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Slovo šéfredaktora
Vážení čtenáři Okénka,

jarní a letní měsíce již zmizely v nedohlednu a s přichá-
zející zimou nastává období předvánočního shonu a roční-
ho bilancování. Za uplynulý rok se v našich obcích odehrálo 
mnoho akcí – jak stavebních, tak akcí pro veřejnost. V tomto 
čísle Okénka se o nich jako vždy dočtete. V Držkové to tedy 
byla hlavně vlna stavební, která zabrala představeným obce 
veškerý čas. Zahrádkáři ve Vlčkové pak byli velmi činorodí, 
co se akcí pro veřejnost týče, a v Kašavě zářili mladí hasiči 
svou činností. I rozhovor je zaměřen tímto směrem – blíže 
poznáte manžele Kolářovi, kteří se dětem v Kašavě aktiv-

ně věnují. Také v několika 
článcích zavzpomínáme na 
výroční 30. mezinárodní ha-
sičskou pouť na svatém Hos-
týně. V  historii obcí nahléd-
neme do minulosti bývalé 
držkovské pily, jejíž demolice 
započala letos v srpnu. Nyní 
již vám všem přeji poklidný 
konec roku a hodně zdraví  
a štěstí do roku následující-
ho.�

� Petra Marušáková, 
� šéfredaktor

Soustředění mladých hasičů Revika Vizovice

Kdo lásku 
a dobro 

rozdával,
ten neodešel 

a žije v našich 
srdcích dál.

Dne 27. září 2025 
jsme si připomněli 

1. smutné výročí úmrtí 
naší drahé paní

Františky Chudárkové 
z Držkové.

 
S láskou a úctou stále vzpomíná manžel,

dcery a syn s rodinami
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Slovo starosty
Vážení občané, 

tak jsme se dočkali dalšího vy-
dání obecního zpravodaje Okén-
ka a s ním dalšího půlročního 
hodnocení. Uplynulé období bylo 
opět velmi nabité a za sebe mohu 
upřímně říct, že bych byl rád, kdy-
by v blízké budoucnosti došlo ale-
spoň k jakési “stagnaci“. Nejvíce 
úsilí jsme věnovali dvěma velkým 
projektům, a sice splaškové kana-

lizaci a rekonstrukci hlavní silnice vedoucí přes obec. 
Začal bych informacemi o rekonstrukci silnice II/489. 

V minulém vydání Okénka jsem mimo jiné rozebíral financo-
vání tohoto projektu. Nyní bych se k tomuto tématu rád vrá-
til, protože zde došlo k několika změnám. Hlavním zdrojem 
financí je úvěr u banky ve výši 5 mil., který nyní čerpáme. 
Z celkové částky rozpočtu projektu (cca 7,6 mil. Kč) byl nej-
prve hrazen podíl z vlastních prostředků obce (2,6 mil. Kč).  
Z důvodu změny harmonogramu (prodloužení harmono-
gramu prací do příštího roku) s největší pravděpodobností 
nebudeme moci vyčerpat dotaci 1 mil. Kč, která nám byla 
schválena od Zlínského kraje. Podmínkou této dotace bylo 

ukončení prací a vyhotovení závěrečné zprávy do 28. 11. 
2025, což se z důvodu prodloužení harmonogramu prací 
do příštího roku nepodaří. Prověřována byla možnost po-
žádat obdobnou žádostí o dotaci v příštím roce. Nicméně 
Zlínský kraj potvrdil, že toto nebude možné, protože daný 
program je koncipován na akce, jejichž fyzická realizace 
se děje v  daném kalendářním roce, kdy je žádost podána.  

Sběr železa a vysloužilých elektrospotřebičů, 8. 5. 2025

První den frézování silnice, 12. 5. 2025 Účast na soutěžu TFA Junior v Rychlově, 17. 5. 2025

Mladí hasiči z Držkové na Karlově mostě, 20. 5. 2025 Držkovjané ve Velkých Popovicích, 30. 5. 2025



Zřejmě také nebudeme moci využít dalšího programu Zlín-
ského kraje, a to návratnou finanční výpomoc, o kterou jsme 
také požádali. Žádost nebyla úspěšná z toho důvodu, že jsme 
již měli požádáno v rámci projektu o dotaci (1 mil. Kč) a tedy 
náš projekt nelze podrobně rozdělit tak, abychom mohli  
v jednotlivých programech žádat na různé části našeho pro-
jektu. Navíc v prvním dotačním programu jsme žádali už 
v  zimním období, kdy podmínky možnosti získání finanční 
návratné výpomoci nebyly známy. Takže se v  rámci dotací 
Zlínského kraje točíme v kruhu, kdy jeden dotační titul vy-
lučuje podporu v druhém programu. Kde jsme se však po-
sunuli s vidinou úspěchu, je žádost na Místní akční skupině 
Vizovicko-Slušovicko. Zde jsme prošli výběrem a po přípra-
vě všech možných dokumentů jsme podali žádost na IROP 
(Integrovaný regionální operační program). Teď čekáme na 
výsledek, přičemž budeme-li úspěšní, měli bychom dostat 
dotaci ve výši 2.849.999,- Kč. Samotnou administraci řešíme 
pro její náročnost ve spolupráci Regionální rozvojovou agen-
turou východní Moravy sídlící ve Zlíně. 

Co se týče změny harmonogramu prací při rekonstrukci 
silnice a délky samotné realizace, kdy se její část přesune do 
dalšího roku, zde bych vyzdvihl asi dva problémy. K jednomu 

došlo hned při realizaci první etapy na dolním konci obce, 
kde stavbu velmi trápily problémy se spodní vodou, kdy bylo 
nutno doplnit projektované drenáže o další tak, aby byl zajiš-
těn dostatečný odvod vod z konstrukce silnice. K prodlouže-
ní harmonogramu přispěly také nepříznivé klimatické pod-
mínky, kdy na začátku léta panovalo po docela dlouhou dobu 
velmi deštivé počasí, které podmáčelo podloží, čímž dlou-
ho nevycházely zkoušky únosnosti. Druhým problémem při 
další etapě byly původní neodstraněné mostní konstrukce  
z dob, kdy vedl potok přes dědinu před rodinnými domy. 
Mosty byly v roce 1970, kdy probíhala regulace potoka, pone-
chány na místě a pouze byly přesypány. Pod každým mostem 
tak vznikl relativně velký otevřený prostor, ve kterém byly 
dokonce volně vedeny sítě (původní kanalizace, plyn, tele-
fon a kabelovka). Zvláště vedení plynu v otevřeném prosto-
ru bylo nebezpečné. Dvě původní mostní konstrukce (před  
čp. 105 a čp. 1) byly rozebrány, prostor zasypán a uhutněn. 
Třetí mostní konstrukce před čp. 4 bude teprve odstraněna.

Velké téma při rekonstrukci silnice byly šířky sjezdů  
a parkování. Pro dočasné parkování vozidel vlastníků rodin-
ných domů, kteří se ke svým nemovitostem v  dané etapě 
rekonstrukce přes výkopy vozidly nemohli dostat, nechala 
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Soustředění mladýh hasičů ve Vizovicích, 21. 6. 2025 Mladí hasiči z Držkové na Marušce, 27. 6. 2025

Pokládka nových asfaltů před OÚ, 2. 8. 2025



obec vybudovat zpevněnou plochu podél asfaltové příjez-
dové komunikace z  ČOV. Tato odstavná plocha pro vozidla 
najde uplatnění i po dokončení rekonstrukce silnice, a to 
především pro parkování pro budovu MŠ.

Druhým projektem, která obec a její zastupitelstvo dále 
zaměstnává, je splašková kanalizace. Na začátku dubna 
byla nová splašková kanalizace s ČOV spuštěna. Od tohoto 
okamžiku se mohli vlastníci rodinných domů k této nové síti 
připojit a valná většina toho již využila. V této souvislosti je 
třeba připomenout, že obci končí k 31. 12 .2025 vodoprávní 
povolení na vypouštění odpadních vod starým způsobem – 
přepady septiků, žump a domácích ČOV přes původní kana-
lizaci do potoka. 

V minulém Okénku jsem také informoval o pořízení do-
pravního automobilu pro JSDH. Zde byla podepsána smlou-
va s dodavatelem na cenu cca 1.518.550,- Kč mil. a dotaženy 
byly také dokumenty ohledně dotací. Dotace z Ministerstva 
vnitra by měla činit 600.000,- Kč, a druhá ze Zlínského kra-
je by měla být 300.000,- Kč. Obci bude zbývat doplatit částku 
618.550,- Kč. V souvislosti s tímto tématem je potřeba velmi 
poděkovat členům zásahové jednotky obce za uskutečněné 
zásahy. Těch bylo za uplynulé období celkem 14, z toho čty-
řikrát hasiči vyjížděli k mimořádným událostem mimo ka-
tastr své obce. Nejnáročnějším zásahem byl bezesporu ten 
při rozsáhlém požáru pily v Rajnochovicích, kde působili naši 
hasiči přes 12 hodin. Velmi si práci našich hasičů vážíme, 
stejně tak času, který věnují údržbě techniky bez nároku na 
odměnu a ve svém volném čase na úkor času, který by mohli 
trávit se svými rodinami.

Velkým tématem, které myslím že se bude stále aktu-
álnější i do budoucna, je odpadové hospodářství. Velmi se 
přiblížila doba, kdy bude nutné vykazovat daleko větší po-
díl jednotlivých vytříděných složek odpadů, než vykazuje-
me nyní. Problematiku odpadů často zmiňuji v příspěvcích 

o práci obecních zaměstnanců, ale myslím, že apel na dů-
kladnější třídění je potřeba opakovat stále. Nevím, jestli je 
to záměr nebo jen lehkomyslnost, ale stále se nám stává, že 
nalezneme okružky z brambor v nádobách na plasty nebo 
polystyren v  nádobě na papír.  O syntetických materiálech 
v kontejnerech na trávu a větve ani nemluvě…

Ale abych zakončil příspěvek něčím pozitivním, konec 
roku a vánoční svátky tu máme coby dup. Proto mi dovolte 
Vám všem popřál klidné prožití vánočních svátků a úspěšný 
nový rok 2026. A jak už se stalo tradicí, bude pro zpříjemnění 
nejen zimních večerů do každé domácnosti v naší obci, tak 
jako v letech minulých, věnován stolní kalendář s  fotkami 
z našich obcí.

� Jan Chudárek, starosta
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Mladí hasiči na tréninku na Baťově mrakodrapu, 29. 8. 2025

Mladí hasiči na soutěži TFA Junior v Kopřivnici, 13. 9. 2025
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Práce obecních 
zaměstnanců

V období, které je za námi, prováděli obecní zaměstnanci 
typické činnosti - sečení trávy kolem cest a chodníků, obec-
ního úřadu, hřiště pro nejmenší i plochy kolem multifunkč-
ního hřiště. Dlužno dodat, že kolem chodníků byl režim se-
čení tentokrát ovlivněn stavebními pracemi a neprobíhalo v 
takovém rozsahu, jak je běžné. Mezi další práce ovlivněné 
stavbou silnice v průtahu obce, které se prováděly, byla sou-
činnost při vývozu popelnic s komunálním odpadem, kdy 
obecní pracovníci soustředili popelnice pro svoz. Z důvodu 
provozu po polovině komunikace, kdy byl tento řízen sema-
fory, mohla svozová technika vyprazdňovat popelnice v mís-
tech, kde nebránila provozu na hlavní komunikaci a v úseku. 
Nejvíce času však strávili pracovníci i se dvěma brigádníky 
v obecních lesích, a to hlavně na Skalách a na Německých. 
Zde probíhalo kácení a příprava palivového dřeva, kdy bylo 
zpracováváno dřevo napadené kůrovcem. Dochystání v po-

době štípání metrových špalků a odvozu hotového paliva se 
dělo již na ploše u multifunkčního hřiště. Když bylo počasí na 
začátku léta deštivé, podařilo se v lese spálit i část nahro-
maděného klestí. 

Část období bylo věnováno pracím souvisejícím jak s pří-
pravou, tak také při samotné stavbě rekonstrukce silnice. 
Zde šlo zejména o rozebírání některých chodníků (dlaždi-
ce) a sjezdů (žulové kostky) a odvoz včetně uložení tohoto 
materiálu pro další možné využití. Dále drobné, ale i větší 
úpravy související zejména s chodníky, jako například posun 
rohového sloupku plotu, ve kterém byla zabudována přípoj-
ka elektřiny k RD v části obce před autobusovým zálivem. 
Posun byl nutný k získání většího prostoru pro nový chodník. 
Dále pracovních prováděli v některých místech přípravu pro 
uložení chrániček optické sítě, či předlažďovali části vjezdů, 
které nebyly zahrnuty v projektu. 

Zapomenout však nesmíme  také na úklid kolem sběr-
ného dvora a třídění odpadů, které je po víkendových dnech 
pravidelně nutné provádět. 

� Jan Chudárek, 
� starosta obce

Svážení dřeva ze Skal Tvorba palivového dřeva

Osazení chráničky pro optickou síť pod novým sjezdem, 9.9.2025 Posun oplocení pro rozšíření chodníku
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Splašková kanalizace
Vážení občané, jako již několik let, i tentokrát Vám přináší-

me aktuality a informace o postupu ve velkém obecním pro-
jektu výstavby nové splaškové kanalizace s čistírnou odpadních 
vod (ČOV). V minulém vydání zpravodaje jsme vás podrobně in-
formovali o zahájení odvádění odpadních vod, způsobu stano-
vení ceny stočného, atd.

Spuštění nové splaškové kanalizace s  čistírnou odpadních 
vod (ČOV) v  dubnu letošního roku se nám skutečně podařilo. 
Spuštění předcházela informační schůzka s občany ke spuště-
ní a provozu kanalizace v  úterý 18. února 2025 od 18:00 hodin 
v obecním domě. Na této schůzce byly občanům předány všech-
ny potřebné informace a bylo odpovězeno na dodatečné dotazy. 

Již v druhé polovině března 2025 byli občané běžnou for-
mou (rozhlas, webové stránky, úřední deska a infokanál ka-
belové televize) informováni, že si mohou na Obecním úřadě  
v Držkové přijít uzavřít smlouvu k připojení k nové splaškové 
kanalizaci. V  dubnu a květnu pak u mnoha rodinných domů 
probíhaly výkopové práce, pokládka kanalizačních potrubí, 
či osazování nádob a čerpací technologie. Realizace přípojek 
v rozsahu od dané stavby (rodinného domu) po kontrolní šachtu 
odbočky kanalizace přivedenou na hranici pozemku v případě 
gravitačních přípojek nebo realizace gravitační části, nádrže 
s čerpací technologií a části tlakového vedení opět k odbočce 
s  navrtávkou přivedenou na hranici pozemku v  případě tla-
kových přípojek, šla za majitelem nemovitosti vypouštějícího 
odpadní vody. Mnozí občané si přípojky prováděli svépomocí 
nebo se sousedskou výpomocí, jiní si je nechali udělat stavební 
firmou. 

Na obecních webových stránkách bylo možné sledovat po-
čty uzavřených smluv a připojených nemovitostí. Ke konci září 
bylo uzavřeno 55 smluv, a je připojeno 54 nemovitostí k nové 
splaškové kanalizaci (z toho 8 tlakových přípojek), zbývá při-
pojit cca 35 staveb, pro které byly zbudovány odbočky a části 
přípojek a se kterými byla uzavřena dohoda a zplnomocnění 
k zajištění potřebných povolení přípojky kanalizace.

Během prázdnin se tempo připojovaných nemovitostí sníži-
lo. Proto obecní úřad běžnou formou (rozhlas, webové stránky, 
úřední deska a infokanál kabelové televize) opětovně vyzval 
občany k brzkému připojení k nové splaškové kanalizaci. Do-
statečný nátok splašků do ČOV je nezbytný pro její správné fun-
gování. Obec se od tohoto okamžiku rozhodla uzavírat smlouvy 
o připojení až po fyzické realizaci každé přípojky. S ohledem 

na končící platnost povolení na původní kanalizaci bude obec 
vypovídat občanům staré smlouvy. V případě neoprávněného 
vypouštění odpadních vod do stávající kanalizace nebo do vod-
ního toku se majitelé nemovitostí vystavují riziku postihu ze 
strany vodoprávního úřadu.

V  závěru září pak přišel obci z  Magistrátu města Zlína, 
odboru životního prostředí a zemědělství, oddělení vodního 
hospodářství dopis s výzvou o zaslání seznamu vlastníků ne-
movitostí, kteří mají technickou možnost připojení (připravené 
odbočky gravitačních přípojek a navrtávky tlakových přípojek) 
na nově vybudovanou obecní splaškovou kanalizaci a toto při-
pojení dosud nerealizovali. Vodoprávní úřad dle zaslaného do-
pisu zahrne nepřipojené nemovitosti do plánu kontrol, při nichž 
bude zjištěn skutečný způsob odkanalizování těchto nemovi-
tostí, platnost dříve vydaných povolení k vypouštění odpadních 
vod, a také bude kontrolována povinnost uchování dokladů  
o vyvážení odpadních vod za poslední dva kalendářní roky (pod-
le § 38 odst. 7 vodního zákona č. 254/2001 Sb.).

Dále si dovolíme pro připomenutí zopakovat, že do nové 
splaškové kanalizace se nesmí vypouštět povrchové srážkové 
vody (odvodnění střech, zpevněných ploch, zatrubněných po-
tůčků atd.), ani podzemní vody (přepady ze studní atd.), dále 
písek, štěrk, chemikálie, jedy, barvy, ředidla, žíraviny, hořlavé 
a výbušné látky, prošlá léčiva, tuky, oleje, zbytky jídel (ani přes 
drtičku kuchyňského odpadu), kovové předměty, plasty, tex-
tilie, jednorázové pleny, vlhčené ubrousky a další látky nebo 
předměty, které mohou způsobit poruchu kanalizačního vedení  
a ČOV. Provozovatel (obec Držková) může kontrolovat vypou-
štěné vody přes kontrolní šachtice u jednotlivých rodinných 
domů. Dále není dovoleno vypustit do kanalizace obsah stáva-
jící domácí ČOV, septiku nebo žumpy. Před připojením ke kana-
lizaci odběratel (majitel rodinného domu) odstaví a vyveze stá-
vající domácí ČOV, septik nebo žumpu. Provozovatel kanalizace 
je oprávněn odstavení a vyvezení septiku nebo žumpy zkont-
rolovat. Stejně tak nelze vypouštět odpadní vody přes domácí 
ČOV, septiky ani přes žumpy. Stávající kanalizace (starý systém 
odvodnění v  obci) zůstane v provozu v režimu dešťové kana-
lizace z důvodu vypršení povolení s nakládáním s odpadními 
vodami. Vypouštět do ní bude možné od konce letošního roku 
pouze povrchové srážkové vody (odvodnění střech, zpevněných 
ploch, zatrubněné potůčky atd.), a podzemní vody (přepady ze 
studní atd.). Nelze do ní nadále vypouštět odpadní vody (přepa-
dy z domácích ČOV, septiků a jímek). 

Všem děkujeme za pochopení a spolupráci.
� Jan Chudárek, Lubomír Marušák ml. 

ČOV, 14. 7. 2025 Údržba u ČOV, 29. 8. 2025
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Ocenění pro kanalizaci 
v Držkové

Našemu dlouholetému projektu nové splaškové kanali-
zace s čistírnou odpadních vod, který byl v letošním dokon-
čen a byl zahájen zkušební provoz kanalizace, se dostalo vý-
znamného uznání. Stavba realizovaná společností VHS Brno 
a.s., Bohunická 786/58, Brno, podle projektové dokumenta-
ce od společnosti IMC Projekce s.r.o., Pod Hradbami 2033/3, 

Velké Meziříčí, získala čestné uznání v soutěži Stavba jiho-
moravského kraje 2024 v kategorii Stavby realizované mimo 
území JmK. Posláním této soutěže je prezentace a propaga-
ce kvalitních výstavbových projektů v Jihomoravském kraji 
a přiblížení nejlepších stavebních děl a jejich tvůrců širší 
laické i odborné veřejnosti. Současně si soutěž klade za cíl 
propagovat projekční, dodavatelské a investorské subjekty, 
mající sídlo v Jihomoravském kraji, které realizují zajímavé 
stavby na území kraje.

Ze získaného ocenění máme velkou radost. Získán byl 
pamětní list a o projektu byl natočený krátký medailonek, 
který je ke shlédnutí na webu.� Lubomír Marušák ml.

Čestné uznání v soutěži Stavba Jihomoravského kraje 2024 pro držkovský projekt odkanalizování obce
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Rekonstrukce silnice 
II/489

V  předchozím vydání zpravodaje jsme vás informova-
li v  souvislosti s  připravovanou rekonstrukcí silnice II/489 
v průjezdním úseku obce Držková, že byl v rámci zadání ve-
řejné zakázky vybrán jako zhotovitel stavby firma MI Roads, 
a. s., se sídlem v Praze. Smluvní cena za tuto zakázku činí 
15,608 milionu korun (včetně DPH) pro Ředitelství silnic 
Zlínského kraje p. o. (dále jen ŘSZK) a 7,625 milionu korun 
(včetně DPH) pro obec Držkovou.

Podle předpokladu a uzavřené smlouvy byla stavba zahá-
jena v květnu letošního roku. Celá stavba byla rozdělena na 
tři úseky (od začátku obce po zvonici, od zvonice po most a od 
mostu po závěr obce), které se realizují po polovinách vozov-
ky – celkem bude tedy šest stavebních etap. První frézování 
asfaltových vrstev vozovky (pravé části od obecního domu po 
zvonici a celé šířky silnice od začátku obce po obecní dům) 
proběhlo 12. května 2025. První etapa byla prozatím nejná-
ročnější a mimo jiné zahrnovala rozšíření silnice vlevo na za-
čátku řešeného úseku včetně opevnění svahu kamenem do 
betonu. Vybrána byla celá konstrukce vozovky, položeny byly 
nové silniční obrubníky, přídlažba, vznikl nový pravostranný 
chodník v délce 149 m, provedeny byly nezbytné úpravy sjez-
dů. Této etapě příliš nepřálo počasí, kdy byl především čer-
venec velmi deštivý. Z důvodu podmáčení podkladních vrstev 
a měkkému podkladu nevycházely statické zkoušky, musely 
být dodatečně dělány další drenáže, se dokončení této eta-
py a pokládka nových asfaltových vrstev neustále odkládalo. 
Až 2. srpna proběhlo asfaltování pravého pruhu první etapy.  

O co náročnější byla realizace první etapy, o to lépe šla etapa 
následující – 6. srpna proběhlo frézování starých vrstev a již 
v  závěru srpna byly na druhé etapě (levém pruhu prvního 
úseku) položeny nové asfaltové vrstvy. Hned 10. září proběh-
lo frézování starých vrstev na třetí etapě (pravém jízdním 
pruhu od zvonice po most). 

Během realizace akce došlo k  několika problémům při 
průjezdu vozidel obcí, především během frézování, za což se 
za stavbu omlouváme. Rovněž během pokládky silničních 
obrubníků došlo k několika rozepřím ohledně šířek sjezdů 
(délky sníženého obrubníku). Jak jsme vás již několikrát 
informovali během projednání, či veřejných zasedání zastu-
pitelstva nebo v  tomto zpravodaji, současná legislativa se 
stále zpřísňuje a vyřízení a povolení sjezdu např. k nové ne-
movitosti nebývá jednoduchý proces. Nejpřísněji se pohlíží 
na šířku sjezdu (snížené hrany obruby), kdy správce silnice 
(ŘSZK) a dopravní inspektorát Policie ČR upřednostňují šíř-
ku sjezdu 4 m (v dobře odůvodněných případech může být 
sjezd širší), dvojsjezdy (sdružené sjezdy např. ke dvěma ne-
movitostem) bývají zpravidla šířky 8 m. Sjezdy byly v rámci 
projektové přípravy povoleny „Rozhodnutím úpravy sjezdů  
a napojení účelových komunikací“ dne 4. 10. 2019. Od tohoto 
okamžiku přibyly v  obci další dva soukromé sjezdy – pro-
jekční práce s  tím spojené a vlastní povolení sjezdů si na 
své náklady zajistili majitelé připojovaných nemovitostí. Na 
základě připomínek občanů ke sjezdům během stavby se 
uskutečnilo jednání s ředitelem organizace ŘSZK a vedou-
cím majetkové správy Zlín ŘSZK přímo v Držkové dne 9. 9. 
2025 za účasti technického dozoru obce i zástupců zhotovi-
tele. ŘSZK na této schůzce potvrdilo, že se stavba bude dále 
realizovat podle schváleného projektu a že by nesouhlasilo 
s neodůvodněným rozšířením šířky sjezdů. Dále uskutečni-
li zástupci obce osobní jednání s dopravním inspektorátem 

První úsek frézování silnice, 12. 5. 2025
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Policie ČR, kde bylo také potvrzeno, že by inspektorát ne-
souhlasil s neodůvodněným  rozšířením šířky sjezdů, a na 
odboru dopravy Magistrátu města Zlína.

Na tomto místě bychom také rádi shrnuli, jak obec o plá-
nované rekonstrukci silnice občany informovala. Dne 24. 4. 
2019 se uskutečnilo první veřejné projednání s občany tý-
kající se především změn na dolním konci obce (nový chod-
ník, úprava plochy před OÚ a úprava křižovatky a zrušení 
zastávky), dne 9. 5. 2019 proběhlo další veřejné projednání s 
občany na mimořádném zasedání zastupitelstva obce, které 
řešilo jen projekt „Silnice II/489: Držková“. Od roku 2018 byl 
projekt Silnice II/489: Držková řešen jako bod ve veřejném 
zasedáním zastupitelstva obce celkem 26x. Od roku 2018 
bylo o připravovaném projektu Silnice II/489: Držková infor-
mováno celkem 12x v obecním zpravodaji Okénko. Vlastní-
ci stavbou točených pozemků byli osobně navštíveni, byla 
s nimi uzavřena smlouva nebo podepsána situace stavby.

Dobře si ale uvědomujeme, že rekonstrukce silnice je tak 
velkým projektem, že se určitým způsobem dotýká každé-
ho z nás. Projekt změní podobu naší obce a přinese urči-
té změny, ať už se jedná o sjednocení šířky silnice 7,0 m, 
její výškové a směrové narovnání, sjednocení šířek sjezdů, 
doplnění chodníků, zřízení míst k  přecházení, či přemís-
tění autobusových zastávek. Proto prosíme o trpělivost.  
Jinak budeme také na věc pohlížet, až bude projekt finál-
ně dokončen. Projekt cílí na zvýšení bezpečnosti provozu na 

pozemní komunikaci a především na zvýšení bezpečnosti 
chodců.

Znovu připomínáme, že hlavním investorem rekonstruk-
ce silnice je ŘSZK, které realizuje většinu objemu prací (nová 
konstrukce silnice), a je nezbytné, aby občané provozní věci 
týkající se silnice (uzavírky, přístupy atd.) řešili primárně  
s technickým dozorem ŘSZK Ing. Romanem Dočkalem. 

� Jan Chudárek, Lubomír Marušák ml

Pokládka nových asfaltových vrstev, 2. 8. 2025 Druhý úsek frézování silnice, 6. 8. 2025

Rekonstrukce silnice, 11. 6. 2025 Rekonstrukce silnice a stavba nového chodníku, 10. 7. 2025

Budoucí zastávkový záliv, 11. 6. 2025
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Nový chodník u kaple, 27. 9. 2025

Upravené vjezdy, 6. 9. 2025 Vybourání původní konstrukce silnice, 11. 9. 2025

Objevený původní most, 17. 8. 2025 Rekonstrukce silnice, 17. 8. 2025
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Nový automobil (DA) 
pro JSDH Držková

V projektu pořízení nového dopravního automobilu (DA) 
pro JSDH Držková jsme se od posledního vydání Okénka 
posunuli dopředu. Proběhlo výběrové řízení na firmu, která 
nám nový DA zajistí. Do výběrového řízení se přihlásily firmy: 
CARent, a.s., Porsche Inter Auto CZ spol. s r.o. a Vesta-auto 

 Ilustrační foto

s.r.o. Všechny firmy podaly cenové nabídky, které se řídily 
technickými podmínky pro DA schválené GŘ HZS ZLÍNSKÉ-
HO KRAJE. Z tohoto výběrového řízení vyšla nejlépe cenová 
nabídka od firmy CARent, a.s., se kterou dále spolupracuje-
me. Nový DA pro JSDH Držková bude Ford Transit Custom 
4x4, který máme u zmiňované firmy objednaný spolu s pře-
stavbou na hasičský dopravní automobil. Podle posledních 
informací by měl být automobil vyroben a dodán k přestavbě 
koncem letošního roku. Poté bude následovat přestavba na 
hasičský DA.� David Flám

Vybavení jednotky 
SDH Držková

Opět po roce se zastupitelstvo obce Držková rozhodlo po-
kusit získat finanční prostředky z Hasičského fondu Nadace 
AGROFERT pro svou jednotku sboru dobrovolných hasičů 
v Držkové. Žádost o příspěvek zpracovala, jako v minulých 
letech u žádostí na Zlínském kraji, paní Mgr. Petra Marušá-
ková z Držkové. 

Tentokrát jsme zvolili téma žádosti povodně, záplavy  
a bleskové povodně. Jen za poslední dekádu zažila obec 
Držková bleskové povodně v důsledku přívalových dešťů 
pětkrát (26. 5. 2014, 31. 7. 2016, 2. 9. 2018, 30. 6. 2024, 14. 9. 
2024). Cílem žádosti o finanční prostředky na nákup potřeb-
ného vybavení bylo zvýšení akceschopnosti a nasazení JSDH 
Držková. Z důvodu rozlehlosti katastru obce Držkové, který 
je tvořen lesy, kopcovitým terénem a množstvím drobných 

vodních toků, čelí JSDH zvýšenému riziku zásahů při zápla-
vách a povodních. V případech těchto mimořádných, které 
se vyznačují mimořádnou délkou zásahů při velmi nepřízni-
vém počasí (déšť), jsou kvalitní zásahové oděvy neocenitel-
ným vybavením dobrovolného hasiče. Zásahy, které mohou 
trvat 12 i více hodin, se odehrávají zpravidla také za snížené 
viditelnosti (mlha, tma), proto jsou nezbytným doplňkem ha-
siče kvalitní svítilny.

Tentokrát bylo požádáno o příspěvek na pořízení 2 ks zá-
sahového kabátu, zásahových kalhot a zásahové obuvi, dále 
1ks zásahové helmy vč. svítilny na helmu s potřebným držá-
kem a 4 ks příručních svítilen v celkové hodnotě cca 52 tis. 
Kč. 

Dobrou zprávou pak byla informace, že na základě naší 
žádosti do Hasičského fondu rada Nadace AGROFERT schvá-
lila poskytnutí daru ve výši 45.000,- Kč na pořízení vybave-
ní pro zásahovou jednotku obce Držkové. V současné době 
řešíme zpracování všech potřebných dokumentů a dodání 
potřebného vybavení.� Lubomír Marušák ml.                
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Optická síť
V jarním vydání zpravodaje Okénko jsme vás poprvé in-

formovali o záměru vybudování optické sítě v Držkové. Naše 
obec totiž patří k obcím, které spadají do okruhu dotačně 
podporovaných obcích při budování optické sítě. Zhotovení 
projektu, stavební řízení a samotná realizace tohoto projek-
tu bude v režii společnosti ZLÍN NET, a.s. Pro obec nebude 
výstavba představovat žádnou finanční zátěž. Společnost 
ZLÍN NET, a.s. dokázala během krátké chvíle zhotovit stu-
dii vedení a rozvětvení optické sítě po Držkové. V době, kdy 
v naší obci probíhá realizace rekonstrukce silnice a úpravy 
a rozšíření chodníků, je nejvhodnější okamžik na pokládku 
chrániček optických kabelů do chodníků a jiných ploch do-
tčených stavbou silnice. Této výhody společnost ZLÍN NET, 

Chráničky optické sítě

a.s. také využila a kde to bylo a je technicky možné, chránič-
ky postupně pod budoucí chodníky a autobusové nástupiště 
pokládá jako přípolož, což stávající legislativa umožňuje. 

Další předpoklad postupu je takový, že během roku 2026 
budou probíhat projekční práce a inženýrská činnost, jehož 
výsledkem bude získání stavebního povolení. Zástupci spo-
lečnosti zároveň osobně navštíví všechny vlastníky domů 
v obci, kdy budou společně řešit jejich připojení na tuto síť. 
Pravděpodobný scénář bude takový, že kdo z vlastníků bude 
mít o připojení k optické síti zájem a se společností uzavře 
dohodu, zhotoví společnost v rámci projektu i jednotlivé pří-
pojky domů, tzn. zajistí napojení domu na optickou síť. V pří-
padě, že vlastník nemovitosti o připojení nebude mít zájem 
a projeví ho až v průběhu stavby, nemusí být již přípojka re-
alizována na náklady společnosti. Přesné podmínky pro re-
alizaci přípojky však budou obsahem uzavřené dohody. Ná-
sledně by v roce 2027 mohlo dojít k samotné realizace této 
sítě. Pokud si společnost ZLÍN NET, a.s. zhotoví velkou část 
pokládky chrániček nyní, nemusela by realizace být v  bu-
doucnu tak časově náročná a minimalizovaly by se výkopy. 
Hlavní trasa přívodu optické sítě do Držkové pravděpodobně 
půjde od Trnavy, Podkopné Lhoty přes Kašavu.

Pokud by si někdo z občanů, například při zhotovení vý-
kopů na přípojku k nové splaškové kanalizaci, chtěl již při-
pravit přípojku optické sítě ke svému domu sám, na Obec-
ním úřadě v Držkové je k dostání potřebná chránička optické 
sítě, kterou dodala společnost ZLÍN NET, a.s.

Vybudování nové a kvalitní sítě poskytující vysoký tok dat 
bude přispívat ke zkvalitnění služeb v obci, měla by mít za 
efekt snížení poplatků za telefonní služby (pevné linky), in-
ternet a televizi. Tato síť také nabídne kvalitní alternativu ke 
stávající kabelové televizi, kterou pravděpodobně postupně 
nahradí.� Lubomír Marušák ml.

Změna organizace 
autobusové dopravy

V roce 2025 došlo k zásadním změnám v organizaci autobu-
sové dopravy v Držkové vlivem dlouho očekávané rekonstruk-
ce silnice II/489 v průjezdním úseku Držkové v rámci stavby 
„Silnice II/489: Držková“. První důležitá změna přišla v pondělí  
12. května 2025, kdy od tohoto dne byla trvale zrušena autobu-
sová zastávka „Držková“ (u obecního úřadu). Dotčené linkové 
spoje, které standardně končily v zastávce „Držková“ a nebez-
pečně se otáčely v křižovatce mezi obecním úřadem a obec-
ním domem byly prodlouženy do  zastávky „Držková, točna“. 
Tímto se podařilo všechny spoje končící v Držkové prodloužit 
až k autobusové zastávce na točně na Pasekách, jak bylo dlou-
hodobě plánováno. Nová autobusová točna, která byla vybudo-
vána obcí v roce 2023 právě za účelem otáčení autobusů, zača-
la naplno plnit svůj účel. Od května pak zůstala dole v Držkové 
v provozu pouze zastávka „Držková, požární zbrojnice“. Během 
letních měsíců byla pak dokončena nová komfortní a bezpeč-
ná autobusová zastávka v zálivech v obou směrech s normo-
vými nástupišti. Od středy 10. září byla autobusová zastávka 
„Držková, požární zbrojnice“ trvale obousměrně přesunuta 
do nově vybudovaných autobusových zastávek ve středu obce, 
jízdní řády zůstaly beze změny. Teprve každoroční aktualizací 
jízdních řádů na sklonku kalendářního roku bude nová zastáv-
ka ve středu obce zpět přejmenována na „Držková“.

Problematika autobusových zastávek v  Držkové byla ře-
šena několik let. Dosud autobusy zastavovaly v dolní zastávce 
„Držková“ v  nepřehledné zatáčce ve křižovatce. Protože za-
stávka neplnila žádné normové požadavky, ani v jednom smě-
ru neměla nástupiště, odmítal zde dokonce správce silnice 
umístit označníky zastávky. Druhá horní zastávka v obci „Drž-
ková, požární zbrojnice“ se nacházela v rozšíření silnice v blíz-
kosti požární zbrojnice, vystupovalo se na chodník, správce 
silnice opět neumístil označníky zastávky.

Autobus s novým názvem cílové stanice Držková, točna
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V nově řešeném projektu rekonstrukce silnice musely au-
tobusové zastávky splňovat řadu požadavků – jak z  pohledu 
platných norem a vyhlášek, tak z pohledu bezpečnosti obča-
nů. Každá zastávka musí být mimo jiné vybavena nástupiš-
těm a navazujícím chodníkem nezbytné délky, aby umožňoval 
bezpečné převedení chodců na jiný chodník. Navíc musí být 
zastávka umístěna v dobrých rozhledových poměrech. Zastáv-
ku lze zbudovat obecně řečeno ve dvou variantách: v jízdním 
pruhu (při zastavení autobusu musí ostatní vozidla počkat, než 
bude autobus pokračovat v jízdě) nebo v zálivu (je bezpečnější, 
ale potřebuje více prostoru pro zbudování). 

Návrh zastávek byl řešen, a nakonec i vyřešen, již v rám-
ci tvorby a projednání dokumentace pro územní rozhodnu-
tí, jehož zadavatelem bylo Ředitelství silnic Zlínského kraje  
p. o. Projednání nového návrhu zastávek proběhlo několikrát 
za účasti zástupců obce, společností KOVED (Koordinátor ve-
řejné dopravy Zlínského kraje s.r.o.), nebo zástupce dopravní-
ho inspektorátu Policie ČR, kteří finální navržené řešení od-
souhlasili. Bez získání kladných stanovisek k projektu od řady 
orgánů a institucí by nebylo možné získat stavební povolení.

Novou autobusovou zastávku nebylo možné umístit v blíz-
kosti křižovatky u OÚ, mohla by být zbudována blíže ke Kašavě 
(musela by být umístěna v pruhu, obec neměla kam umístit 
nástupiště, navíc jde o velmi nepřehledný úsek) nebo směrem 
ke středu obce. Jelikož bylo reálné tuto zastávku zbudovat 
spíše směrem ke středu obce, rapidně se zkracovala vzdále-
nost mezi horní „Držková, požární zbrojnice“ a dolní zastávkou 

„Držková“ (asi jen 350 m). Prostorové poměry v místě horní 
zastávky neumožňovaly zbudovat zastávku v zálivu, musela by 
být také v jízdním pruhu. Proto se došlo k závěru sloučit obě 
zastávky v jednu, která bude ve středu vesnice, kde je dostatek 
prostoru umožňující vybudovat zastávku v zálivu s navazující-
mi chodníky a s místem pro přecházení. Bezpečnost občanů 
byla pro všechny zainteresované na prvním místě. Do Držkové 
ve všední den ve směru ze Zlína dojíždí 23 autobusových linek, 
z toho 9 končí v Držkové (většina se dříve otáčela v křižovatce  
u obecního úřadu). Stejné množství autobusových linek, tedy 
23, odjíždí z Držkové ve směru na Zlín, z toho 9 začíná v Drž-
kové (většina začínala svoji trasu v dolní zastávce „Držková“ 
v křižovatce u obecního úřadu). Zbylé linky přes Držkovou pro-
jíždí (trasa Zlín-Vsetín nebo Zlín-Bystřice p. Host.). Dosud tedy 
cca třetina autobusových linek končila nebo a začínala na dolní 
zastávce „Držková“, přičemž lidé z celé vesnice v těchto přípa-
dech museli docházet na tuto zastávku a zastávka „Držková, 
požární zbrojnice“ obsloužena nebyla. Nově je obsloužena za-
stávka se zálivy a nástupišti v obou směrech a s nasvětleným 
místem pro přecházení ve středu obce všemi autobusy, a ty, 
které se dříve otáčely na dolní zastávce „Držková“, se budou 
muset jezdit otáčet na točnu na Pasekách. Tím dojde k velké-
mu navýšení autobusových spojů pro pasekáře. 

Pevně věříme, že si na změny v organizaci autobusových 
zastávek brzy zvykneme a budeme využívat výhod, které nové 
zastávky nabízejí.

� Jan Chudárek, Lubomír Marušák ml.

Nové zastávky v zálivech v Držkové, 23. 9. 2025
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Točna na Pasekách
V souvislosti se změnou organizace autobusové dopravy 

v Držkové, kdy byly od 12. května 2025 prodlouženy všechny 

autobusové linky končící v Držkové až na autobusovou točnu 
na Pasekách, si vám dovolujeme představit srovnávací foto-
grafie právě točny na Pasekách. Fotodokumentace původní 
točny pochází z dubna 2023 a fotky nové točny z dubna 2024.

� Lubomír Marušák ml.

Původní točna Točna po rekonstrukci

Původní točna Točna po rekonstrukci

Původní točna Točna po rekonstrukci
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Původní točna Točna po rekonstrukci

Původní točna Točna po rekonstrukci

Původní točna Točna po rekonstrukci
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O keramickou 
popelnici

V  minulém roce jsme vás informovali o úspěchu obce 
Držkové v soutěži samospráv za třídění odpadů ve Zlínském 
kraji, kdy se naše obec umístila na 3. místě v kategorii ma-
lých obcí do 500 obyvatel. Také v  letošním roce naše obec 

slavila v této soutěži úspěchy, přestože nedostála medailové 
umístění. Zhruba ze stovky obcí v této kategorii se Držková 
tentokrát umístila na 4. místě. 

V soutěži jsou každoročně hodnoceny aktivity obcí a měst 
v oblasti nakládání s komunálním odpadem, a to především  
v tříděném sběru využitelných složek. Hodnocení obcí se 
provádí na základě údajů, poskytovaných obcemi do systému 
EKO-KOM v rámci jejich pravidelného vykazování za stanove-
né období.� Lubomír Marušák ml.

Stavění a kácení máje 
v Držkové

I v letošním roce uspořádal sbor dobrovolných hasičů  
v Držkové stavění máje. Ve čtvrtek 1. května 2025 dopoled-
ne se sešli kluci u hasičské zbrojnice, přichystali si veškeré 
nářadí a vyrazili za pomoci nové terénní hasičské čtyřkolky 
s vozíkem směrem Na Německé vybrat a pokácet vhodný 
strom. Když byl strom pokácený a očištěný od kůry, naložili 
ho kluci na vozík a vrátili se zpět do středu dědiny k dřevěné 
zvonici, kde na ně již netrpělivě čekaly holky s připravený-
mi pestrobarevnými mašličkami. Po nazdobení celé májky  
a pověšení vyrobeného věnce přišlo na řadu samotné vzty-
čení máje. Netrvalo dlouho a uprostřed obce stál krásný ba-
revný máj. Díky početné účasti šlo všechno jako po másle.

Kácení hasičského máje jsme letos uspořádali v sobo-
tu 7. června 2025 a konalo se pouze v rámci místního SDH.  
V odpoledních hodinách jsme se sešli u dřevěné zvonice, kde 
májka stála. Po pokácení máje jsme připravili malé ohniště 
a společně jsme si pak opekli špekáčky. U ohně se velice 
příjemně sedělo, a tak jsme se bavili a povídali si až do poz-
dějších odpoledních hodin. Příjemnou atmosféru nám nena-
rušila ani občasná dešťová přeháňka. 

Doufáme, že se nám v příštím roce podaří hasičské káce-
ní máje uspořádat opět ve větším stylu a pro širokou veřej-
nost tak, jak tomu bývalo u nás v Držkové zvykem. 

� Lucie Flámová Dočkalová 

Ocenění v soutěži O keramickou popelnici

Stavění máje v Držkové, 1. 5. 2025
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Hasičský výlet 
do Prahy

V úterý 20. května 2025 uspořádal SDH Držková pro své 
mladé hasiče celodenní výlet do Prahy. Celkem 10 mladých 
hasičů a 7 dospělých vyrazilo do hlavního města brzy ráno 
vlakem z Přerova. Po příjezdu započal program procházkou 
nejznámějšími místy Prahy – Václavské náměstí, Prašná 
brána, Staroměstské náměstí s orlojem, Karlův most, Malá 
strana a Pražský hrad. Účastníkům výletu neunikla podíva-
ná na spuštěný orloj v 10:00 hodin nebo na slavnostní výmě-
nu Hradní stráže ve 12:00 hodin. Hlavním bodem výletu pak 
byla prohlídka reprezentačních prostor v budově pražského 
arcibiskupství na  Hradčanech a  exkurze u  kolegů hasičů 
v Hasičském útvaru ochrany Pražského hradu. Komentova-
ná prohlídka po pražském arcibiskupském paláci přítomné 
zavedla mimo jiné do soukromé kaple pražského arcibisku-
pa nebo k arcibiskupskému trůnu, na kterém sedělo již i ně-
kolik papežů a na který mohli usednout i naši mladí hasiči. 
Doslova zlatým hřebem pak byla exkurze u hradních hasi-
čů, kteří sídlí v historické budově Domu nejvyššího lovčího 
na Jízdárenském dvoře při severní hranici areálu Pražského 
hradu. Zde se Držkovjanům dostalo mimořádně srdečného 
přijetí včetně setkání s  velitelem útvaru panem brig. gen. 
Mgr. Radkem Stránským. Působivá prohlídka byla ukončena 
také ukázkou techniky. Spokojení účastníci výletu plni zážit-

ků docestovali ve večerních hodinách zpět do Držkové. Velké 
poděkování patří otci arcibiskupovi a pražskému arcibiskup-
ství za umožnění prohlídky arcibiskupského paláce a panu 
veliteli brig. gen. Mgr. Radku Stránskému, pplk. PhDr. Mgr. 
Tomáši Horskému a  dalším hradním hasičům za  exkurzi 
a neobyčejné hasičské zážitky.�

� Lubomír Marušák ml.

Mladí hasiči na arcibiskupském trůně v Praze, 20. 5. 2025

Hasičský útvar ochrany Pražského hradu v Praze, 20. 5. 2025
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Soustředění mladých 
hasičů na Karlštejně

Jen deset dní po hasičském výletu do Prahy uspořádal 
SDH Držková pro své mladé hasiče další zážitkový program 
daleko od Držkové. Od pátku 30. května do neděle 1. června 
2025 se uskutečnilo víkendové soustředění mladých hasičů 
SDH Držková na Karlštejně, kde hasiči navázali partnerství 
a spolupráci s místním Sborem dobrovolných hasičů městy-
se Karlštejn. Celkem 7 mladých hasičů a 9 dospělých vyrazi-
lo z Držkové třemi osobními vozy a hasičským DA ke králov-
skému hradu - reprezentačnímu sídlu českého a římského 
krále Karla IV. a klenotnici českých a říšských korunovačních 
klenotů. Cestou se účastníci zastavili v Hrusicích, kde si pro-
šli malebnou rodnou vesničku malíře Josefa Lady a navštívi-
li malířův památník, a také ve Velkých Popovicích v pivovaře.

Ubytování měli držkovští hasiči zajištěno v  Autokempu 
Karlštejn v  krásných dřevěných chatkách. Již při  příjezdu 
bylo patrné, že místní karlštejnští hasiči nenechali nic ná-
hodě a o našem pobytu ve své obci řádně informovali. Vel-

mi srdečně nás přivítal již správce kempu, či místní obecní 
strážníci se slovy „Vy jste ti slavní hasiči?“. Po vybalení věcí 
a  ubytování všichni vyrazili k  nedaleké hasičské zbrojnici, 
kde již na  ně čekali členové SDH Karlštejn. Zde se  hasiči 
z Držkové dočkali neuvěřitelně vřelého a srdečného přijetí 
od party skvělých lidí. Po seznámení a předání darů násle-
dovalo opékání špekáčků a  volná zábava. Děti i  dospělí si 
zahráli přátelské fotbalové klání nebo přehazovanou. Při-
praveno bylo bohaté občerstvení.

V  sobotu po  společné venkovní snídani se  vydali hasiči 
z Držkové opět k místní zbrojnici, kde již čekali mladí hasiči 
z SDH Karlštejn. Držkovští si pro své nové přátele připravili 
dopolední program spočívající v  ukázce a  společném tré-
ninku TFA Junior. Tuto siláckou soutěž v požární všestran-
nosti místní mladí hasiči neznali. Na dětech bylo vidět, že si 
novinku velmi užívají a  je to pro ně velkým zážitkem. Část 
dospělých hasičů z Karlštejna bohužel nemohla být dopole-
dne přítomna, neboť právě zasahovali u náročného požáru 
bývalého kulturního domu v sousední obci Mořina. Na závěr 
společného tréninku došlo k vyhodnocení výsledků a předá-
ní diplomů a drobných dárků.

Po obědě, který byl zajištěn v kempu, a krátkém odpočin-
ku vyrazili hasiči z Držkové na prohlídku městyse Karlštejna 

Snídaně v kempu, 31. 5. 2025 Na dně dolu Velká Amerika, 1. 6. 2025

Mladí hasiči na Karlštejně, 31. 5. 2025 Společný trénink TFA s hasiči SDH Karlštejn, 31. 5. 2025
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a především místní dominanty – hradu. Po příchodu a pro-
hlídce předhradí a studniční věže přišla na hrad silná bouřka, 
jejíž následky (spadlé stromy) rozezněly tento den již podru-
hé místní sirény, které hasiče opět svolaly k zásahu. Po ode-
znění silné, ale krátké bouřky, držkovské hasiče po  hradě 
provedl hasič a místostarosta městyse pan PhDr. Mgr. Petr 
Weber. Tato komentovaná prohlídka byla pro všechny úžas-
ným zážitkem. Po návratu z hradu byla v kempu připravena 
večeře a následoval volný program.

Zajímavý program byl připraven i  na  poslední den sou-
středění. Po  snídani, sbalení věcí a  rozloučení s  kempem 
všichni zamířili do Mořiny, kde na ně opět čekali karlštejnští 
hasiči s  průvodcem spolku Hagen Mořina. Připravena byla 
pro všechny jedinečná exkurze vápencového lomu Velká Ame-
rika, kterému se právem přezdívá český Grand Canyon, a kte-
rý je běžně veřejnosti nepřístupný. Sestoupení na dno lomu, 
které pro svou krásu bývá často využíváno filmaři, bylo opět 
jedinečným zážitkem. Následovala komentovaná prohlídka 
historického podzemí lomů Mořina - bývalého lomu Staré 
Dvanáctky a velké části původního podzemního komplexu.

Po rozloučení pak dobrovolní hasiči z  Držkové zamíři-
li k domovu. V závěru výčtu nabitého programu je potřeba 
vzdát velký dík! A to novým přátelům z SDH Karlštejn, úřadu 
městyse Karlštejna a Autokempu Karlštejn – jmenovitě Ja-
romíru Chvalinovi ml., vedoucímu mladých hasičů; Milosla-
vu Tůmovi, starostovi SDH Karlštejn; Josefu Čvančarovi, sta-
rostovi městyse a veliteli JSDH; PhDr. Mgr. Petru Weberovi, 
místostarostovi městyse; Jaromíru Chvalinovi st., správci 
Autokempu a všem ostatním! Velmi se těšíme, až vás přiví-
táme u nás v Držkové.� Lubomír Marušák ml.

S hasiči z SDH Karlštejn, 31. 5. 2025

V lomech Mořina, 1. 6. 2025
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Stalo se v Držkové před...
100 lety
Dne 28. října 1925 se v den výročí samostatného česko-

slovenského státu uskutečnila v  držkovské škole besídka 
rodičů a žáků k tomuto výročí.

90 lety
V roce 1935 musel pro finanční tíseň velkostatkář hrabě 

Seilern-Aspang přistoupit k prodeji rozsáhlých lesních po-
rostů na Vančici. Pozemky o rozloze 50 ha tehdy koupil zlín-
ský obchodník pan Jajtner. Nový majitel podle kroniky dal 
hned na všechny cesty a chodníky do lesa osadit výstražné 
tabulky se zákazem vstupu do lesa pod pokutou.

80 lety
V roce 1945 po konci války přesídlilo do pohraničí z Drž-

kové 31 rodin (128 osob). Někteří se po čase vrátili. 
V roce 1945 byla v Držkové zřízena mateřská škola.
70 lety
V listopadu 1955 byl sál hostince „U Výmolů“ upraven na 

prodejnu potravin Jednota. Prodej v nové prodejně byl zahá-
jen 1. prosince 1955.

60 lety
Během podzimu 1965 byli v držkovských lesích zastřeleni 

dva divočáci (jednoho zastřelil František Adámek z Držkové 
a druhého pan Ernest z Lukova).

50 lety
V roce 1975 došlo k velkým úpravám kaple sv. Václava. 

Nakloněná věž hrozící zřícením byla hydraulicky nadzvednu-
ta, narovnána a podezděna. Celá stavba byla svázána novými 
ocelovými táhly. Osazena byla nová hliníková krytina.

Dne 6. října 1975 byl na Skalách uveden do provozu tele-
vizní vysílač.

40 lety
Z  důvodu absence záznamů kroniky i soukromých kro-

nik v Držkové nejsou známy žádné významné události z roku 
1985.

30 lety
V prosinci 1995 byl uzavřen hostinec „U Kolaříků“. V obci 

nastala svízelná situace (dle kroniky), kdy v obci nefungovalo 
žádné pohostinství.

20 lety
Dne 21. 12. 2005 byl uvedeno pásmo držkovského živého 

betlému ve Zlíně na náměstí Míru. Dopravu zajistila autobu-
sovou dopravou společnost Podhoran Lukov.

10 lety
V roce 2015 byla obcí vydána kniha Valašská dědina Drž-

ková. Rukopis knihy z roku 1936 byl nalezen starostou obce 
v obecním trezoru. Dne 23. 12. 2015 se poprvé uskutečnila 
akce Zdobení stromečku pro lesní zvířátka.

� Lubomír Marušák ml.

Slavnostní svěcení kaple v Držkové, 1930 Slavnostní uvedení knihy Valašská dědina Držková, 29. 11. 2015

Šatna na chodbě ve škole v Držkové, 1949
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Činnost SDH Držková
V pravidelném půlročním bilancování vám přinášíme in-

formace o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Držkové. 
Zpráva o činnosti v  minulém vydání zpravodaje byla 

ukončena informací, že v sobotu 22. března 2025 uspořáda-
li držkovští dobrovolní hasiči ve spolupráci s Obcí Držkovou 
dětský karneval a že šest členů zásahové jednotky sboru 
dobrovolných hasičů obce Držková úspěšně absolvovalo pě-
tidenní Kurz pro obsluhu přenosných motorových a rozbru-
šovacích pil.

V sobotu 26. dubna 2025 se držkovští hasiči jako členo-
vé IX. okrsku pořadatelsky zúčastnili jubilejního 30. ročníku 
Mezinárodní hasičské pouti na Svatém Hostýně. Slavnost-
ní mši celebroval arcibiskup pražský a primas český Mons. 
Jan Graubner. Neobvyklým úkolem tohoto ročníku poutě 
pro hasiče z IX. okrsku byla doprava otce arcibiskupa z le-
tiště v Přerově na poutní místo na Hostýně a zase zpět. Ve-
litel okrsku L. Marušák s držkovským hasičem M. Plachým  
a starostou SDH Kašava R. Šumšalem čekali s  DA JSDH 
Kašavy na turbovrtulový letoun s otcem arcibiskupem přímo 
na ranveji přerovského letiště, kde také hasiči otce Graub-
nera slivovicí a valašským frgálem srdečně přivítali. Další 
průběh poutě byl tradiční, včetně průvodu, slavnostního 

hlášení na schodišti před bazilikou, mše, žehnání praporů 
a společného focení před bazilikou. Pro jubilejní ročník akce 
okrsek nechal vyrobil celkem 6 motivů magnetek s fotogra-
fiemi z hasičských poutí. O jejich zakoupení byl na pouti vel-
ký zájem. Během slavnostní mše byl otcem arcibiskupem 
požehnán nový prapor mladých hasičů SDH Držková.

Ve čtvrtek 1.  května  uskutečnili hasiči v  Držkové opět 
po roce stavění své hasičské máje. Pro strom společně vyra-
zili do lesa do lokality Na Německých se svou novou terénní 
čtyřkolkou s vozíkem. Očištěný strom pak dopravili do stře-
du dědiny k dřevěné zvonici, kde již hasičská děvčata čekala 
s pentlemi. Díky početné účasti příprava a samotné vztyčení 
máje šlo jako po másle.

Již potřetí se členové Sboru dobrovolných hasičů v Drž-
kové se  svým praporem zúčastnili Hasičské pouti na  Pro-
vodově (30. ročník), která se uskutečnila v neděli 4. května. 
Tentokrát v počtu tři dospělí hasiči a dva prapory (poprvé byl 
na Provodov přivezen i prapor mladých hasičů).

Na státní svátek 8. května hasiči provedli ve své obci ka-
ždoroční sběr starého železa a vysloužilých elektrospotřebi-
čů. Díky všem dárcům se opět podařilo naplnit celý kontej-
ner starým železem.

V  jarních a letních měsících probíhala také činnost 
kroužku mladých hasičů. Ve čtvrtek 16. dubna se uskutečnil 
trénink mladých hasičů v požárním sportu. V pátek 9. května 

Trénink TFA, 9. 5. 2025 Účast na soutěžu TFA Junior v Rychlově, 17. 5. 2025

Na hasičské pouti na Provodově, 4. 5. 2025 Sběr železa a vysloužilých elektrosotřebičů, 8. 5. 2025
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proběhl na zpevněné ploše u nové čističky odpadních vod 
zase trénink v hasičské všestrannosti pro závody TFA. Cel-
kem sedm mladých hasičů z Držkové pak stanulo v sobotu 
17. května na startu soutěže TFA Železný hasič v Rychlově  
u Bystřice pod Hostýnem. Ve velmi silné konkurenci – star-
tovalo 132 mladých hasičů z 19 sborů v osmi kategoriích – se 
držkovským mladým hasičům neuvěřitelně dařilo. Soutěžící 
z Držkové se umístili na pěkných místech a dokonce dovez-
li i dva poháry! Ondra Chudárek vybojoval v kategorii kluci  
10-12 let 2. místo a jeho bratr Jindra Chudárek v kategorii 
kluci 7-9 let 3. místo! Třetí ze sourozenců Toník Chudárek 
minul „bednu“ jen o kousek, když se v kategorii kluci 4-6 
let umístil na 4. místě. Všichni závodníci pak dostali sladkou 
odměnu a působivé medaile ve tvaru hammer boxu. 

Druhá polovina května pak patřila velkým hasičským vý-
letům. Vedoucí se svými svěřenci dvakrát zamířili do střed-
ních Čech. V úterý 20. května se uskutečnil jednodenní výlet 
do Prahy. Celkem 10 mladých hasičů a 7 dospělých si pro-
hlédlo nejznámější místa historického centra Prahy. Hlavním 
bodem výletu pak byla komentovaná prohlídka reprezentač-
ních prostor v budově pražského arcibiskupství na Hradča-
nech a exkurze u kolegů hasičů v Hasičském útvaru ochra-
ny Pražského hradu v areálu Pražského hradu. Druhý výlet 
byl hned třídenní - od pátku 30. května do neděle 1. června 
se uskutečnilo víkendové soustředění mladých hasičů SDH 

Držková na Karlštejně. Ubytování bylo zajištěno v Autokem-
pu Karlštejn, program byl společný s SDH Karlštejn, se kte-
rým hasiči z Držkové tímto navázali spolupráci. Z programu 
jen heslovitě vzpomeňme návštěvu Hrusic, pivovaru ve Vel-
kých Popovicích, opékání špekáčků, společný trénink TFA 
s mladými hasiči z Karlštejna, komentovanou prohlídku hra-
du Karlštejna, exkurzi ve vápencovém lomu Velká Amerika  
a historického podzemí lomů Mořina.

V sobotu 31. května zatahovali držkovští hasiči na svatbě 
svého bratra Ondry Minaříka, který si v Lukově na Tuskulu-
mu bral svou Barču. Oba novomanželé museli plnit spoustu 
zajímavých úkolů. 

Kácení hasičského máje proběhlo v tomto roce v komor-
ní podobě, pouze v kruhu členů SDH a jejich rodin v sobotu  
7. června u dřevěné zvonice v centru obce.

Od pátku 6. do neděle 8. června se v historickém cent-
ru města Litoměřice v Ústeckém kraji konal devátý ročník 
Hasičských slavností, tedy celorepublikového setkání hasičů 
a fanoušků hasičské techniky. Akce se zúčastnili a dopředu 
byli přihlášeni také zástupci dobrovolných hasičů z Držkové. 
V sobotu odpoledne proběhl slavnostní průvod a dekorování 
praporů za účasti prezidenta republiky Petra Pavla a dalších 
vzácných hostů. Také historický prapor z Držkové získal pa-
mětní stuhu z těchto slavností. Hlavním bodem nedělního 
programu byl slavnostní nástup a  průvod hasičů na  Míro-

Na hasičských slavnostech v Litoměřicích, 6. 6. 2025 Soustředění mladýh hasičů ve Vizovicích, 21. 6. 2025

Mladí hasiči u SDH Karlštejn, 31. 5. 2025 Zatahování svatby manž. Minaříkovým, 31. 5. 2025
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vém náměstí. Proběhlo také osobní setkání zástupce hasičů 
z Držkové a pražského arcibiskupa Jana Graubnera. 

Od pátku 20. do neděle 22. června se hasiči z Držkové se 
svými mladými svěřenci zúčastnili každoročního Soustředě-
ní mladých hasičů sborů IX. okrsku Držková, které se opět 
konalo v  rekreačním středisku Revika ve  Vizovicích. Akce 
se zúčastnili naši kamarádi mladí hasiči ze sborů Držková, 
Kašava, Vlčková, Fryšták, Lukoveček a  Hrobice. Ze sboru 
SDH Držková se zúčastnilo 14 dětí a 6 dospělých. Počasí le-
tošnímu ročníku přálo, k osvěžení dětem několikrát poslou-
žil napuštěný bazén. Součástí každoročního programu bylo 
páteční opékání špekáčků, sobotní závodění (v TFA a dalších 
disciplínách), procházka, ukázka hasičské techniky JSDH Vi-
zovice včetně ukázky terénní čtyřkolky JSDH Držková, stez-
ka odvahy. Překvapením v průběhu sobotního odpoledne byl 
průlet sportovního letadla, které dětem několikrát shodilo 
sladkosti. V neděli po snídani proběhl nástup a také vyhlá-
šení výsledků ze sobotních závodů TFA – z Držkové ve svých 
kategoriích se umístili: Anastázie Marušáková na 1. mís-
tě, Florián Marušák na 1. místě, Matěj Doležel na 3. místě, 
Jakub Ševců na 3. místě.  V kategorii dospělých vedoucích 
obsadil první místo Lubomír Marušák ml. a místo třetí Jiří 
Čuba.

Poslední předprázdninový kroužek mladých hasičů pro-
běhl v pátek 27. června. Zážitkový program byl zahájen do-
pravou na Paseky k Nevolům, odkud mladí hasiči se svými 
vedoucími vyrazili na  výšlap směrem k  pramenu Dřevnice 
a dále k Trojáku. U restaurace na Trojáku je čekali dospělí 
hasiči s terénní čtyřkolkou a vozíkem, kterou všechny pře-
vezli až k rozhledně Maruška. Po prohlídce rozhledny si pak 
pod ní všichni společně mohli díky domluvě a velké vstříc-
nosti pana starosty z Hošťálkové na přenosném ohništi opé-
ct špekáčky. Po špekáčcích, hře na schovávanou a praktické 
ukázce terénní čtyřkolky a jejího vybavení se všichni spoko-
jeně vydali na cestu domů.

V průběhu roku proběhlo několik drobných brigád nebo 
prací na technice a ve zbrojnici. Pro držkovskou Tatru byla 
dovezena nová nádrž na palivo, byly podepsány a označeny 
zásahové hadice jednotky, či byl vytvořen informační a svo-
lávací systém pro JSDH Držková. Tento systém a aplikaci 
vytvořil včetně dalšího příslušenství (otevírání vrat pomocí 
tlačítka nebo na dálku prostřednictvím chytrého mobilu) 
strojník a zástupce velitele jednotky Jirka Čuba. Pro správné 
fungování systému bylo do zbrojnice přivedeno internetové 

připojení a osazena byla v garáži zbrojnice velká obrazovka. 
Při výjezdu tak nově přijdou všem členům jednotky mimo 
SMS od HZL ZK ještě informace se souřadnicemi do apli-
kace a do mailu. Na obrazovce ve zbrojnici se objeví mapa 
události a aplikace předčítá informace k zásahu. V aplikaci 
také mohou členové jednotky potvrdit, zda dorazí k výjezdu, 
nebo se omluví z účasti. 

V úterý 1. července uskutečnili hasiči brigádu na čištění 
požární nádrže. Z  důvodu špatného počasí v  první polovi-
ně prázdnin pak vyčištěná nádrž letos bohužel ke koupání  
a osvěžení neposloužila. 

V sobotu 26. července se zúčastnili mladí hasiči z Držkové 
se svými vedoucími dalších TFA závodů, tentokrát ve Stanov-
nici u Karolinky. Soutěže se zúčastnilo celkem 100 mladých 
hasičů z 27 sborů dobrovolných hasičů, kteří závodili v 7 ka-
tegoriích. Za  Držkovou startovali tentokrát pouze 2  mladí 
hasiči, z  toho jeden v  kategorii přípravka. Soutěži bohužel 
nepřálo příliš počasí a po většinu závodů pršelo. I přes ne-
přízeň počasí všichni zvládli závody odběhnout. Mladým 
hasičům z  Držkové se  velmi dařilo. Jen půl vteřiny dělilo 
Matěje Doležela od poháru za třetí místo, který tak nakonec 
skončil čtvrtý. Týden na to v neděli 3. srpna navštívili mladí 
hasiči již potřetí TFA mladých hasičů - O pohár HAJDIK a.s. 
v Jarcové. Soutěže se zúčastnilo celkem 119 mladých hasičů 
z 25 sborů dobrovolných hasičů, kteří závodili v 8 kategori-
ích. Za Držkovou startovalo celkem 6 mladých hasičů, z toho 
dva v kategorii přípravka. Přestože soutěži příliš nepřálo po-
časí a často pršelo, umístili se všichni na pěkných místech. 
Pohár za třetí místo opět o kousek unikl Matějovi Doleželovi, 
který se ve své kategorii umístil jako čtvrtý. Druhým prázd-
ninovým závodům předcházel trénink v pátek 1. srpna, který 
proběhl z důvodu nepříznivého počasí v obecním domě. 

Bývá již tradicí, že se v kroužku mladých hasičů v závěru 
prázdnin koná trénink výběhu do schodů. Po třech letech se 
mladí hasiči z Držkové vrátili na Baťův mrakodrap, tedy zlín-
skou Jednadvacítku. Díky velké vstřícnosti vedení krajské-
ho úřadu bylo dětem opět umožněno trénovat na požárním 
schodišti této dominanty krajského města, které je běžně 
pro veřejnost nepřístupné. Celkem 6 mladých hasičů pomě-
řilo své síly ve výběhu nejprve dvou pater, při druhém poku-
su již byl výběh celé čtyři patra a při posledním pokusu hned 
šest pater. Po tréninku si všichni zašli na zaslouženou od-
měnu ve formě zmrzliny do Obchodního domu. Takto nabyté 
zkušenosti mladí hasiči hned zúročili na další soutěži TFA 

Mladí hasiči z Držkové na výšlapu na Marušku, 27. 6. 2025 Účast na soutěžu TFA Junior ve Stanovnici, 27. 7. 2025



24	 OBEC DRŽKOVÁ / Z činnosti SDH Držková� Okénko za Rablinu / Zima 2025

Junior v Kopřivnici v sobotu 13.  září. Soutěže se zúčastnilo 
celkem 174 mladých hasičů z 22 sborů dobrovolných hasičů, 
kteří závodili v 10 kategoriích. Za Držkovou startovali tento-
krát pouze 3 mladí hasiči. Konkurence na těchto závodech 
byla zase velmi velká, nejlépe se umístila držkovská závod-
nice Anička Bednaříková na 13. místě z 26 mladých hasičů 
v příslušné kategorii.

Během září proběhlo několik tréninků mladých i dospě-
lých hasičů v  požárním útoku. Tréninky probíhaly s  dětmi 
na louce Na Široké v Držkové, s většími na hasičské dráze 
v Kašavě v místech, kde dříve stával kulturní dům. V sobo-
tu 27. září se uskutečnilo u fotbalového hřiště ve Fryštáku 
okrskové cvičení soutěže družstev sborů dobrovolných hasi-
čů 9. okrsku Držková v požárním sportu, které pořádal SDH 
Fryšták. Za držkovský sbor se podařilo složit tři týmy – muži, 
dorost a mladší žáci. Novinkou v okrskové soutěži bylo, že 
bylo upuštěno od běhání štafet, namísto toho byly v dětských 
kategoriích umožněny dva pokusy v požárním útoku. Okrs-
kovému cvičení přálo počasí, soutěž měla spád a u všech 
byla vidět správná soutěživá nálada. Držkovským hasičům 
se opět dařilo, přivezli do své obce hned tři poháry – dorost 
1. místo, muži 2. místo a mladší žáci 3. místo. 

V uplynulém období byla činnost zásahové jednotky obce 
mimořádně bohatá. Dobrovolní hasiči z jednotky obce Drž-
ková vyjížděli k  celkem 14 mimořádným událostem. Hned 
čtyřikrát vyjížděli mimo katastr své obce. Snad také díly spl-
nění Kurzu pro obsluhu přenosných motorových a rozbru-
šovacích pil, který hasiči na jaře absolvovali, přibylo zásahů 
u spadlých stromů přes komunikace. Kromě dvou požárů to 
pak byly především likvidace nebezpečného bodavého hmy-
zu. V terénu se několikrát osvědčila nová terénní čtyřkolka.

Poprvé se rozezněla siréna nad Držkovou ve neděli  
8. června, kdy byli hasiči se svou cisternovou Tatrou povo-
láni do obce Trnava z rozsáhlému požáru stodoly. V sobotu  
14. června se hasiči zasloužili za odstranění spadlého stro-
mu přes komunikaci vedoucí na Rusavu v lokalitě Nová ces-
ta. Ve středu 18. června provedli hasiči čištění propustku na 
horním konci obce a v pátek 20. června zase čištění kanali-
zace ve středu obce u zvonice. Ve čtvrtek 17. července od-
stranili hasiči při úplném uzavření provozu na silnici II/489 
nebezpečně nakloněný suchý jasan v  zatáčce na Bílém  

kopečku a v neděli 20. července zase nakloněný strom nad 
komunikací na Májové v blízkosti skautského tábora. V úterý 
5. srpna museli hasiči v Držkové čelit hned dvěma mimo-
řádným událostem – nejprve zlikvidovali hnízdo nebezpeč-
ného bodavého hmyzu ve štítu rodinného domu u Plachých, 
následně byli hasiči sirénou svoláni se svou čtyřkolkou na 
pátrání po pohřešované osobě do Vlčkové do lokality Ondře-
jovsko. Po příjezdu jednotky na místo bylo pátrání odvoláno 
s tím, že se pohřešovaná osoba právě našla v jiné lokalitě. 
Jen tři dny poté v pátek 8. srpna svolala siréna hasiče na 
další pátrací akci, tentokrát po pohřešované osobě do Ne-
ubuze. I tady zásah dopadl dobře a osobu se podařilo najít 
živou a zdravou. 

Největším i nejdelším zásahem při mimořádné události 
byl pro jednotku z Držkové rozsáhlý požár pily v Rajnocho-
vicích. Poplach byl hasičům v  Držkové vyhlášen ve středu 
13. srpna v  1:10 v  noci, jednotka s  Tatrou, které je letos  
59 let, vyjela ze zbrojnice do 6 minut od vyhlášení poplachu  
a na místo vzdálené 14 km, kdy cesta vedla terénem s vel-
kým převýšením, dojela plná cisternová Tatra za neuvěřitel-
ných 19 minut. Již v době příjezdu prvních jednotek byla po-
žárem zasažena celá historická hala pily, která sloužila jako 
sklad řeziva a dále k ní přilehlé technické místnosti včetně 
sušárny dřeva a kotelny.  U zásahu se vystřídalo 25 jedno-
tek včetně mezikrajské výpomoci (jednotky z Olomouckého 
kraje) a byl vyhlášen III. stupeň požárního poplachu. Výše 
škody vyšplhala na 40  milionů  korun. Hasiči z  Držkové se 
podíleli na dálkové dopravě vody. Kalové čerpadlo z Držkové 
po dobu zásahu sloužilo k napouštění cisternových vozidel 
na jednom z čerpacích míst vody z vodního toku.

Následovaly zásahy   likvidace nebezpečného bodavého 
hmyzu v úterý 9. září u Minaříků, ve středu 17. září u pana 
Keglera a v neděli 21. září u Richtrů.

V letošním roce se obci Držkové podařilo uspět se svou 
žádostí o poskytnutí nadačního příspěvku z Hasičského fon-
du Nadace Agrofert na zakoupení nového vybavení pro JSDH 
Držková. Pořízeny budou 2 ks zásahového kabátu, zásaho-
vých kalhot a zásahové obuvi, dále 1ks zásahové helmy vč. 
svítilny na helmu s  potřebným držákem a 4 ks příručních 
svítilen v celkové hodnotě cca 52 tis. Kč. 

� Lubomír Marušák ml., kronikář sboru 

Výlet s hasiči po soutěži do Štramberku, 13. 9. 2025 Družstvo mladších žáků na okrskovém cvičení, 27. 9. 2025
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Slovo starosty
Vážení Kašavjané,

tento text píši v týdnu před 
volbami. V tuto chvíli tedy ještě 
nevím, kdo v nich zvítězil, ale jed-
no vím jistě – letošní volby jsou  
z hlediska mezinárodní politiky 
zlomové. Domnívám se, že právě 
mezinárodní politika je v dnešní 
době pro naši zemi, a tedy i pro ka-
ždého z nás, důležitější než politi-
ka vnitrostátní.

Nové vládě, ať už jsme zvolili 
jakkoliv, přeji, aby dokázala rychle sestavit kabinet a s od-
vahou se pustila do práce. Potřebujeme vládu úspěšnou, 
sebevědomou a otevřenou dialogu, vládu, která podpoří ne-
jen velké investice na úrovni státu, ale nezapomene ani na 
menší obce a města. Především však vládu, která dokáže 
zajistit bezpečí pro naše rodiny, stabilitu pro naši ekonomiku 
a dobré jméno České republiky ve světě.

Na obecní úrovni nás v nadcházejícím období čeká mno-
ho úkolů a výzev. Chceme pokračovat v rozvoji infrastruktury, 

péči o veřejná prostranství i v podpoře spolků a aktivit, kte-
ré činí náš život v Kašavě pestřejší a bohatší. Děkuji všem, 
kdo se do společného díla zapojují – ať už prostřednictvím 
dobrovolnické činnosti, práce v místních spolcích, účasti na 
kulturních a sportovních akcích nebo jen prostým zájmem  
o dění v obci.

Blíží se adventní čas, období zklidnění, očekávání a ra-
dosti. Přeji Vám, abyste si jej užili v klidu a pohodě, obklo-
peni rodinou a nejbližšími. Dopřejte si chvíle odpočinku, na-
čerpejte sílu z tradic, které nás provázejí, a nezapomeňte se 
těšit z drobných okamžiků, které dělají život krásným.

V zimě, pokud nám to počasí dopřeje, vyrazte na hory  
a potěšte se sněhovou nadílkou. Přijměte pozvání na ple-
sy a akce místních spolků – svou účastí je nejen podpoříte, 
ale zároveň strávíte čas s přáteli a sousedy, což je pro život  
v obci nesmírně cenné.

A až se zima pomalu překlene do jara, budu se stejně 
jako vy těšit na nové začátky, svěží energii a krásu probou-
zející se přírody.

S přáním pevného zdraví, 
optimismu a radosti do nového roku

� Váš starosta 
� Petr Černoch

INFORMACE Z OBCE

Pozemkové úpravy 
Rádi bychom vás informovali o aktuálním stavu pozem-

kových úprav v naší obci. Projekt se nyní intenzivně dokon-
čuje a očekáváme, že vstoupí v platnost ještě před letošními 
Vánocemi.

Technici usilovně pracují na zapracování všech dohodnu-
tých změn a aktualizací do katastrální mapy. Projektanti již 
svou část práce dokončili a veškeré podklady jsou nyní na 
katastrálním úřadě, kde probíhá pečlivá kontrola každého 
pozemku. 

Po dokončení kontroly by měla být do Vánoc platná nová 
katastrální mapa, čímž bude celý kašavský katastr konečně 
digitalizován.

Důležité upozornění pro majitele nových pozemků:
Pokud se letos skutečně podaří vydat 2. Rozhodnutí, kte-

ré bude sloužit jako nabývací titul pro vaše nové pozemky, 
nezapomeňte v lednu roku 2026 podat nové daňové přiznání.

Vytyčení pozemků v terénu:
Státní pozemkový úřad (SPÚ) nabízí jednorázové bez-

platné vytyčení vašich pozemků v terénu. Díky tomu budete 
přesně vědět, kde se váš pozemek nachází. Doporučujeme  
o tuto službu požádat na jaře roku 2026.

Plány do budoucna:
Po dokončení těchto kroků se budeme moci v obci zamě-

řit na budování protierozních opatření, tůněk, cest a dalších 
společných zařízení, která byla schválena v rámci pozemko-
vých úprav. Konkrétní realizace bude záviset na prioritách  
a finančních možnostech obce a Pozemkového úřadu. O dal-
ším postupu budeme jednat se SPÚ a včas vás informovat.

� Petr Černoch

PROJEKTY

Chodník ke škole
Projekt chodníku ke škole je v pokročilé fázi. Máme hoto-

vou projekci včetně rozpočtu a stavebního povolení. Podařilo 
se nám získat potřebné pozemky a požádali jsme o dotaci 
ve výši přibližně 1 milionu Kč. Celkové náklady jsou před-
pokládány na 5 milionů Kč. Nyní nás čeká výběrové řízení 
na realizační firmu a v příštím roce by mohla začít samotná 
stavba. Chodník povede od školního mostu po pravé straně 
cesty až za garáže, kde bude vyvýšený přechod pro chodce 
přes místní komunikaci. Dále ke škole bude po levé stra-
ně pokračovat mlatový chodník, který rozšíří ten stávající. 

Součástí projektu není pouze výstavba chodníku, ale také 
zatrubnění příkopu, napojení všech přípojek dešťové vody, 
oprava asfaltového povrchu narušeného stavbou, přeložky 
sítí, výstavba nového veřejného osvětlení a přemístění roz-
hlasů. Tyto dodatečné práce jsou důvodem vyšších nákladů, 
přičemž dotace pokrývá pouze uznatelné náklady na samot-
nou výstavbu chodníku.

Fotovoltaická elektrárna 
na střeše školy

Realizace fotovoltaické elektrárny na střeše školy před-
stavuje příležitost získat dotaci i na výměnu střešní krytiny 



26	 OBEC KAŠAVA / Informace OÚ� Okénko za Rablinu / Zima 2025

na staré části budovy. Elektrárna bude mít výkon 92 kWh, 
bude vybavena bateriemi a její cena se odhaduje na 2,5 mi-
lionu Kč. Výměna střešní krytiny se týká staré části školy, 
konkrétně té, která má dnes světlou barvu. Celkové nákla-
dy na tuto akci se budou pohybovat těsně pod 10 miliony 
Kč, přičemž dotace pokryje 5 milionů Kč. V současné době 
se dokončuje výběrové řízení a brzy podepíšeme smlouvu  
s realizační firmou. Dokončení je plánováno na léto, nejpoz-
ději na podzim roku 2026. Vyrobenou energii bude škola vy-
užívat na ohřev teplé vody a přípravu jídel. Zbytek energie 
bude uložen do baterií a spotřebován na veřejné osvětlení. 
V letních měsících, kdy má škola nižší spotřebu, budou tuto 
energii využívat i ostatní budovy v majetku obce.

Mobilita - travní 
robotické sekačky

V letošním roce jsme požádali o dotaci na elektromobi-
litu v nejnižší kategorii, která je vhodná pro pořízení robo-
tických travních sekaček. Tyto sekačky lze využít k sečení 
velkých ploch, jako je park po kulturním domě, okolí školy 
nebo plocha nad návsí. Sekačky pracují autonomně, sečou 
trávu často, většinou denně, a udržují tak trávník stále ve 
stejné výšce. Jsou vybaveny ochranou proti krádeži, kdy si 
při uvedení do provozu uloží oblast sečení a mimo ni nese-
kají. Pokud budeme v žádosti o dotaci úspěšní, zakoupíme 
tři takové stroje.

Tribuny na hřišti
Připravujeme projekt pro výzvu v dotačním programu 

Národní sportovní agentury. Projekce je hotová, nyní čeká-
me na rozpočet a souběžně probíhá stavební řízení. Oče-
káváme, že NSA vyhlásí výzvu na podávání žádostí o dotaci  
v listopadu 2025. 

Do té doby musí být vše výše zmíněné hotovo a navíc vy-
soutěžená realizační firma. Času není mnoho, ale věříme, 
že vše stihneme. V rámci tohoto projektu chceme opravit 
tělocvičnu (podlahu a osvětlení), vybudovat tribuny u hřiště, 
pořídit nové toalety a provést další drobné opravy a změny 
na hřišti.

Pumptrack
Zastupitelé z finančních důvodů preferovali vytvoření te-

rénních muld svépomocí, na nichž by vznikla trasa pro cyk-
listy. 

Tento způsob je sice levnější, ale přináší do budoucna 
problémy s údržbou samotné trati i jejího okolí. Tyto muldy 
se obtížně udržují, což vede k nevzhlednému místu plnému 
bodláků, kopřiv a náletových dřevin. Také jízda není tak efek-
tivní jako na jiných površích. Na tento projekt je možné žádat 
u NSA, ale jelikož tam podáváme jinou žádost, jsme nuceni 
projekt prozatím odložit.

Penzion Regina
V souladu s dotačními možnostmi se budeme snažit pře-

stavět tento dům tak, aby zde vznikly byty. Mnoho politických 
stran mělo v předvolebním programu podporu výstavby bytů, 
proto jsme připraveni s kompletním projektem na dotační 
výzvu, pokud politici splní své sliby. Důležitým faktorem je 
zde výše podpory, jelikož obecní rozpočet je v současné době 
využit na jiné projekty, takže mnoho finančních prostředků 
již nezbývá. Tento záměr je tedy výhledem do budoucích let.

Cyklotrasa 
Lukov - Kašava

Připravujeme projektovou přípravu na vytvoření kombi-
nované stezky pro pěší a cyklostezky. Měla by se napojit na 
Lukovskou stezku a pokračovat na Držkovou. Máme zpra-
covanou studii průtahu obcí, dále studii na změnu hlavní 
křižovatky na Vlčkovou a pracujeme na studii, která bude 
podrobněji řešit trasu u kostela. Jakmile budou studie hoto-
vé, začneme jednat s úřady ohledně realizovatelnosti těchto 
záměrů a zároveň je potřeba komunikovat s majiteli pozem-
ků, zda jsou ochotni svůj pozemek pro tento účel prodat či 
směnit. Vše je v počáteční fázi, existuje zde mnoho proměn-
ných, takže zatím není možné blíže určit, ve kterém roce 
bude cyklotrasa zprovozněna. Důležité však je, že přípravné 
práce již začaly.

Obnova místních 
komunikací

Letos jsme úspěšně dokončili opravy několika místních 
komunikací, které přispějí ke zvýšení komfortu a bezpeč-
nosti v naší obci.

Jednou z významných akcí byla oprava „Marcoňovy ulič-
ky“, kde v její horní části dosud chyběl asfaltový povrch.  
K této opravě jsme přistoupili ekonomicky, když jsme využili 
frézovaný asfaltový recyklát z cesty v Držkové. Tento mate-
riál jsme navezli na stávající kamenivem zpevněnou cestu, 
srovnali a zaválcovali. Pro zpevnění vrchní vrstvy a zamezení 
splavování recyklátu při deštích jsme provedli asfaltový ná-
střik. Tato metoda se ukázala jako výhodná alternativa ke 
klasickým asfaltovým cestám. Současně s opravou obecní 
komunikace proběhly i opravy soukromých vjezdů, které si 
vlastníci hradili sami.

Další opravenou komunikací je cesta pod školou, která 
vede směrem k naší kritické infrastruktuře – zásobárně 
pitné vody. I zde jsme využili frézovaný asfaltový recyklát 
a zbytky asfaltového nástřiku z Marcoňovy uličky k jejímu 
zpevnění. Tato oprava se provedla jen do úrovně hřbitova, 
výše je cesta z prostředků místních obyvatel již zpevněná.

Drobné úpravy se dočkaly i další dvě místní komunikace. 
Věříme, že tyto opravy přispívají k lepší průjezdnosti a celko-
vému vzhledu naší obce. 

� Petr Černoch
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Kašavské slavnosti
Folklor, hudci i dojemná rozlučka se „Strýcem Pepou“

Letošní Kašavské slavnosti, pořádané obcí Kašava s pod-
porou fondu kultury Zlínského kraje a za spolupráce Valaš-
ského souboru Kašava, opět naplnily kašavskou náves tan-
cem, hudbou i nezapomenutelnými zážitky.

Sobota v duchu folkloru
První festivalový den, sobota 14. června, patřil přede-

vším folklorním souborům. Odpoledne se představily dět-
ské kolektivy – Fryštáček, Kašavjánek, Lukovjánek, Maryjá-
nek, Vínek, Vonička a cimbálová muzika Paléska, doplněné  
o Mladou Kašavu. V podvečer návštěvníky nadchli odzemkáři  
a večerní program vyvrcholil vystoupením Valašského sou-
boru Kašava a Slováckého souboru Vonica. Následovala ve-
selá zábava s dechovou hudbou Trnkovjanka.

Mezi jednotlivými čísly však přišla i chvíle silných emo-
cí. Děti z Kašavjánku připravily svému dlouholetému učiteli  
a vedoucímu, Pepovi Sousedíkovi – „Strýcovi Pepovi“ – roz-
lučkové vystoupení, předaly mu diplom a s nadsázkou po-
jatý „Odzemkový batoh první pomoci“. Dojemná atmosféra 
vyvrcholila společným odzemkem, kdy si s dětmi zatančil  
i samotný Pepa.

Neděle s HUDGAJem
Po folklorní sobotě pokračoval festival v neděli 15. červ-

na hudci a gajdoši v rámci programu HUDGAJ 2025, který 
obec pořádala společně se Základní uměleckou školou Mo-
rava. Na návsi tak zazněly prastaré trombity i gajdy, ale také 
hudba cimbálových muzik.

Opět pod taktovkou moderátora Ondřeje Cardy se po-
stupně představili Trombitáši – Lúky ze Slovenska, Mladí 
gajdoši z Kašavy, gajdoš Petr Sovják z Neubuze, Kašavská 
gajdošská, Gajdošská muzika J. Černíka, Oravská Polhora 
(Slovensko), Štefan Belka se Šikovnicemi z Fryštáku, Děv-
čice z Vonice, Chlapi z Kašavy a na závěr i Folklorní soubor 
Javorník (Slovensko).

Potlesk, který účinkující sklidili, potvrdil, že Kašavské 
slavnosti mají pevné místo v kulturním kalendáři regionu  
a dokážou spojit tradici s radostí ze společného setkávání.
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Kašavjánek
Strýc Pepa předal Kašavjánek novým vedoucím

Kašavské slavnosti 2025 se staly nejen přehlídkou hud-
by a tance, ale i významným milníkem v historii Dětského 
valašského souboru Kašavjánek. Právě zde se se svými ma-
lými svěřenci symbolicky rozloučil jejich dlouholetý vedoucí 
Josef Sousedík – „Strýc Pepa“.

Pepa stál v čele Kašavjánku dlouhých 17 let. Za tu dobu 
mu rukama prošlo nespočet dětí, které nejen seznamoval s 
valašskými tradicemi, ale mnohé z nich dovedl až do Mlad 
é Kašavy, odkud plynule přecházejí do velkého souboru. 
Jeho práce byla vždy naplněna trpělivostí, radostí a srdeč-
ností, na které děti i jejich rodiče jen tak nezapomenou.

Od září nového školního roku přebírá vedení soubo-
ru Jana Kolářová s pomocí Petra Mikeše a Nely Sandové.  
V září proběhl i nábor a zápis nových členů, ale Kašavjánek 
zůstává otevřen všem zájemcům i v průběhu roku – kdokoliv 
z dětí, kdo by chtěl zkusit zpívat, tančit a hrát, je vítán každé 
úterý od 16 do 17 hodin v aule školy.

Kašavjánek pravidelně vystupuje nejen v obci, například 
při tradičním rozsvěcování vánočního stromu, ale také na 
větších akcích jako je Besídka u cimbálu ve Zlíně. Děti tak 
mají možnost zažít radost z vystupování, zároveň se učí po-
znávat lidovou kulturu a být její součástí.

Díky Strýcovi Pepovi zůstane v souboru nesmazatelná 
stopa, na kterou nyní navážou noví vedoucí – a Kašavjánek 
tak pokračuje dál ve své krásné tradici.
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Mladí hasiči v akci
S mladými hasiči stále pokračujeme ve své započaté čin-

nosti. To znamená soutěže v požárním útoku, soutěže TFA, 
závody hasičské všestrannosti a brannosti. Dále pak vyvádí-
me spousty dalších okolních činností. 

V březnu jsme přijali pozvání ke kamarádům z Březové, 
kteří pravidelně týden před Štípským beránkem pořádají 
branný závod pro své děti. Je to výborná příprava na nad-
cházející velký závod ve Štípě. A úplně nejlepší jsou ty jejich 
langoše.

1. důležitá soutěž, kterou si chtěly děti opět vyzkoušet, 
byla soutěž O putovní pohár Štípského beránka. Zde si děti 

vyzkoušely nejen fyzickou zdatnost, ale i znalosti v obrovské 
konkurenci nejen z Moravy ale i z Čech.

V sobotu 5. dubna jste mohli vidět pobíhat děti s vedoucí-
mi po Kašavě a blízkém okolí. Zapojili jsme se do akce Ukliď-
me Česko, pod naším názvem Ukluďme Kašavu. Během 
tohoto úklidu jsme se rozdělili na 3 skupiny a prošli jsme 
spoustu míst v Kašavě a nasbírali bez mála 100 kg odpadu. 
Musíme pochválit všechny děti, které se tohoto úkolu zhos-
tily s velkým odhodláním. Hned, jak se trošku oteplilo, začali 
jsme s dětma chodit ven a trénovat nejen na soutěže TFA ale 
už i v požárním útoku, které se kvapem blížily. Pokud to jen 
trošku počasí dovolí, býváme pravidelně v pátek odpoledne 
na našem hřišti a trénujeme, co se dá. Přibylo nám opět pár 
dětí, hlavně těch malých.

Akce - Ukluďme Kašavu
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Štípský beránek Terka - absolvování Rescue kempu

Trénování na hřišti

Společný trénink s Vlčkovou
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Soutěže 
v požárním útoku

Letos jsme přijali několik malých dětí, jejichž věk splňu-
je kategorii přípravky. Tak jsme začali trénovat a trénovat  
a trénovat a začalo to všechno nějak vypadat. Proto jsme se 
rozhodli vyrazit na naši první soutěž s  přípravkou. Tou byl 
Memoriál Antonína Mlýnka na Březové. Zde vybojovali naši 
nejmenší 1. místo. Déle jsme s  naší přípravkou navštívili 
ještě 3 pohárové soutěže. Ze všech těchto soutěží si odvá-
ží 2.místo. Poslední bylo okrskové cvičení. Zde vybojovali  
1. místo.

Dále máme složený tým mladších žáků a starších žáků. 
K dnešnímu dni máme od jara odjeto celkově 14 pohárových 
soutěží. Někdy se daří více, někdy méně. K  tomuto sportu 
to samozřejmě patří. Na těchto pohárovkách je obrovská 
konkurence mezi týmy, které jezdí ligové soutěže. Naše děti 
na těchto soutěžích úplně velké úspěchy neslaví, ale trénink 
dělá mistra a pevně věříme, že nás každá soutěž posune 
zase o kus dále.

Názornou ukázkou je tomu okrsková soutěž. Zde za mla-
dé hasiče startovaly všechny 3 týmy mladých hasičů. Vý-
sledky nebyly vůbec špatné. Přípravka 1. místo, mladší žáci  
1. místo a starší žáci 2. místo. Nesmíme zde opomenout, že 
mladší žáci i starší žáci si zde zaběhli osobní rekord a bylo to 
na radosti dětí patřičně znát.

Pohárovka Machová Pohárovka Záhlinice - chystání základny

Soutěže TFA Junior
Naše děti se rády zúčastňují soutěží TFA. Jakmile dáme 

anketu, kdo by měl zájem jet na soutěž, většinou bývá prak-
ticky mrknutím oka kapacita plná. Soutěže TFA jsou velice 
rozmanité a děti jsou rozděleny do několika věkových ka-
tegorií. Od kategorie se odvíjí pak náročnost tratě. Soutěží 
TFA jsme nakonec přes jaro léto a nyní na podzim navštívili 
celkově 11. 

K  trénování všeho možného jsme se zaměřili na vyba-
vení. Snažíme se postupně vybavit i materiálně, abychom 
mohli s  dětma pořádně trénovat. Musíme zmínit vybave-
ní které jsme během posledních měsíců realizovali. Nové 
sportovní hadice, káď na vodu, box na hadice, hammerbox, 
bariéra, ruční vozík na stroj, nová těžší figurína, časomíra se 
sklopnými terči a start/stop tlačítky, rameno na uzlovačky 
a spousty dalších věcí. Se spoustou nám pomáhají hasiči, 
rodiče dětí a spousta známých, za což jim patří velké díky!

Trénování je znát. Děti si dovezly ze soutěží nespočet po-
hárů a ocenění. Nutno podotknout, že se děti drží v předních 
příčkách. A když už se něco nepovede, mají snahu samy se 
zlepšovat. Několikrát se nám stalo, že hned po soutěži chtě-
ly děti na hřiště a trénovat. Tomuto nelze říci ne.

Nyní nás čeká naše asi největší akce letos. Tou je pořá-
dání naší 1.soutěže v TFA Junior. Bude se odehrávat 26. 10. 
2025 na návsi u Obecního domu. Tato soutěž je zařazena Do 
Zlínské ligy mladých železných hasičů. Je to pro nás čest  
a budeme se snažit tuto soutěž uspořádat co nejlépe.

Nyní máme v  plánu pokračovat ve sportovním duchu 
hasičiny, vzdělávat se v brannosti, zdravovědě a dalších vě-

cech. Máme v plánu i přespávačku s doprovodným progra-
mem pro přípravku a posléze i pro starší děti. Samozřejmě 
nesmíme zapomenout na výroční schůzi, zabojování o pohár 
ve floorbale v  Roštění, pečení perníčků před Vánoci a pak 
hurá do dalšího roku, kde nás čeká další spousta akcí.

Na závěr jako tradičně musíme poděkovat všem, kdo 
nás jakkoliv podporují, hlavně SDH, Obec Kašava a spousta 
dalších, dále pak rodiče, kteří nám pomáhají na trénincích, 
materiálně na vybavení nebo při odvoze na soutěže a samo-
zřejmě i za psychickou podporu a svěřenou důvěru. Moc si 
toho vážíme.

� Manželé Petra a Jakub Kolářovi 
�

Soutěž TFA Holešov
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Soutěž TFA Rychlov Soutěž TFA Stanovnice

Soutěž TFA Velké Karlovice - Tísňavy

Soutěž TFA Jarcová Soutěž TFA Jarcová
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Jubilejní XXX. 
mezinárodní hasičská 
pouť na Svatý Hostýn

V pátek 25. dubna 2025 jsme přivítali naše přátele, bratry 
hasiče z Chorvatska. Po dlouhé cestě jsme je přivítali a po-
hostili poctivým gulášem v hasičské zbrojnici. Mnoho našich 
členů se s nimi přišlo pobavit a ve veselé náladě se posedělo 
pozdních hodin.

V sobotu 26. dubna se konala slavnostní XXX. mezinárod-
ní hasičská pouť.  Již ráno bylo ctí našemu starostovi hasičů, 
panu Romanu Šumšalovi a kamarádům, hasičům z Držkové 
přivítat a vyzvednout Mons. Jana Graubnera, pražského ar-
cibiskupa na letišti v Přerově a dopravit ho na poutní místo 
Svatý Hostýn.

Před sváteční mši svatou se seřadil průvod s hasičský-
mi prapory a ten dovedl zástup hasičů až před baziliku, kde 
je přivítal Mons. Jan Graubner. Slavnostní mše svatá začala 
v bazilice Nanebevzetí Panny Marie v 10:15, při níž se vzpo-
mnělo i na nedávno zesnulého papeže Františka.

Této významné akce se zúčastnilo 129 hasičských sborů, 
100 hasičských praporů a v uniformě pouť navštívila necelá 
tisícovka hasičů. Z významných osobností se poutě zúčast-
nili: 

p. Josef Bidmon - první náměstek starostky Sdružení 
hasičů Čech, Moravy a Slezska,

p. Ing. Vladimír Vlček, Ph.D., MBA - generálporučík, 
generální ředitel Hasičského záchranného sboru České re-
publiky,

plukovník p. Ing. Vít Rušar - ředitel Hasičského záchran-
ného sboru Zlínského kraje,

brigádní generál p. Mgr. Radek Stránský - velitel Hasič-
ského útvaru ochrany Pražského hradu,

p. Emil Morávek - emeritní prezident Společenstva čes-
kých kominíků,

p. Ing. Radim Holiš - hejtman Zlínského kraje,
p. Vlastimil Nevařil - starosta Okresního sdružení hasi-

čů Zlín a Krajského sdružení hasičů Zlínského kraje a v ne-
poslední řadě i p. David Flám - starosta IX. okrsku.

Na letošní, jubilejní hasičské pouti bylo nádherné, když 
větrné počasí. Byla to také jedinečná možnost potkat se se 
známými přáteli, ať už z řad hasičů i mimo ně a prohodit pár 
milých slov.

V  sobotu odpoledne probíhalo na naší návsi Stavění 
máje. Této kulturní akce se velmi rádo zúčastnilo i 5 hasičů 
z Chorvatska a pomohlo našim chlapům postavit kašavský 
máj. Večer jsme se opět sešli v  hasičské zbrojnici, kde se 
točilo pivo proudem, grilovalo se výborné maso a klobásy  
a navštívili nás i kamarádi hasiči z Držkové a Roštění, za což 
jsme byli velmi vděční. V dobré náladě jsme se pobavili zase 
až do pozdních nočních hodin.

V neděli dopoledne jsme se sešli v Cukrárně u Šarmanů, 
abychom zhodnotili víkend a rozloučili se s našimi přáteli.

Děkujeme všem, kteří si přes víkend našli čas a přišli 
mezi nás. Už nyní se těšíme na další setkání.

Jana Horsáková

Hasiči z Daruvaru u pomníčku na Hostýně, 26. 4. 2025 Hasiči z Daruvaru s otcem arcibiskupem, 26.4.2025

 Vítání otce arcibiskupa na letišti v Přerově, 26. 4. 2025
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Hasiči z Kašavy, Držkové a Roštění s hasiči z Daruvaru před zbrojnicí v Kašavě, 26. 4. 2025

Loučení s hasiči z Daruvaru před kašavskou zbrojnicí, 27. 4. 2025

Slavnostní proslovy hostů na schodech před bazilikou na Svatém Hostýně při jubilejní XXX. mezinárodní hasičské pouti, 26. 4. 2025
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Hody v Roštění
Jako každým rokem jsme byli pozváni na hodové slav-

nosti do Roštění, kde je kostel zasvěcen sv. Floriánovi, pa-
tronu hasičů.  

V neděli 4. května 2025 jsme se sešli před jejich hasič-
skou zbrojnicí, pozdravili se a v průvodu, za doprovodu de-
chové hudby Sebraňáci, jsme se vypravili ke kostelu, kde 
byla slavena slavnostní mše svatá. Po ní jsme se zúčastnili 
svátečního oběda v hostinci. Děkujeme za pozvání a milé se-
tkání.

� Jana Horsáková

Kašavské slavnosti
O víkendu 14.-15. června 2025 se konaly na návsi Kašav-

ské slavnosti. Naši členové a rodiče mladých hasičů se posta-
rali o občerstvení jak pro účinkující, tak pro veřejnost. Jsme 
rádi, že jsme mohli organizátorům pomoci při této akci, při 
poslechu hudby a v dobré náladě. � Jana Horsáková
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Okrsková soutěž 
ve Fryštáku

V sobotu 27. 9. 2025 se náš sbor zúčastnil okrskové sou-
těže, tentokrát ve Fryštáku na hřišti. Za slunečného počasí 
se sešlo hodně závodníků i fanoušků, a tak se celá akce nes-
la v kamarádském duchu.

Soutěže se zúčastnily všechny týmy okrsku (Držková, 
Kašava, Vlčková, Lukov a Fryšták), sbor z Lukovečka byl 
omluven.

Náš sbor reprezentovalo celkem 5 družstev- přípravka, 
mladší žáci, starší žáci, ženy a muži. Další kategorie byly 
ještě dorostenci a Muži nad 35 let. Ve všech kategoriích pro-
běhl pouze požární útok, štafety nebyly. Dětské kategorie 
měly 2 pokusy požárního útoku, dospělí jeden. 

Našim družstvům se dařilo velmi dobře a odvezli jsme si 
5 pohárů (1. místo – Muži, 1. místo – Ženy, 2.místo – starší 
žáci, 1. místo – mladší žáci, 1.místo – přípravka).

Velké poděkování patří trenérům dětí za vzornou přípra-
vu, vedení k  fair play a týmové spolupráci. Dále děkujeme 

SDH Fryšták za organizaci a bezproblémový průběh soutěže 
a přátelskou atmosféru.

Jsme rádi, že tuto akci navštívil i náš starosta obce Peťa 
Černoch, velmi si toho vážíme. 

� Jana Horsáková
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SRPŠ 
od povinnosti 
k příležitosti

Zkratku SRPŠ – Sdružení rodičů a přátel školy zná větši-
na z nás. Některým se při pohledu na ni vybaví nepříjemné 
vzpomínky na minulý režim. Před rokem 1989 bylo členství 
vnímáno jako automatické, do jisté míry povinné. SRPŠ fun-
govalo hlavně jako prodloužená ruka školy a režimu. Jeho 
hlavní rolí bylo dohlížet na činnost školy, často spíše for-
málně než skutečně. Nekonečné schůze, povinné brigády, 
sběr papíru, příspěvky, jejichž využití bylo nejasné a často 
zůstávalo rodičům skryté. Možná právě proto má dnes SRPŠ  
u části veřejnosti nálepku „komunistického přežitku“. 

Jenže současná podoba SRPŠ už má s minulostí pramá-
lo společného. Jedná se o dobrovolné sdružení rodičů, kteří 

mají chuť svým dětem a škole pomoci. V Kašavě se novodobá 
historie SRPŠ píše již dlouhá léta a stále pokračuje. 

Mezi pravidelné akce, které pořádá, patří:  Drakiáda, Pá-
lení čarodějnic, Uspávání broučků, Karneval, Mikulášská 
nadílka a Rodičovský ples. Jejich cílem je přinášet dětem 
radost, umožnit jim poznávat se mezi sebou i s rodiči a strá-
vit společně příjemné chvíle. Zároveň to umožňuje podpo-
rovat školu i finančně. Ve školním roce 2023/2024 podpořilo 
SRPŠ ZŠ a MŠ Kašava částkou 149 238 Kč, ve školním roce 
2024/2025 pak částkou 81 391 Kč. Finance jsou používány na 
odměny pro děti, stmelovací a preventivní aktivity, vybavení 
ZŠ i MŠ, apod. Nic z toho by nebylo možné, pokud by rodiče 
nebyli ochotni scházet se ve svém volném čase a pořádat 
tyto akce. 

Hnacím motorem je radost dětí a podpora, kterou vní-
máme jak od pana ředitele Zdeňka Vlka, zaměstnanců školy, 
pana starosty Petra Černocha a v neposlední řadě od rodičů. 
To nám dodává pocit smysluplnosti tohoto spolku v Kašavě  
a motivuje nás to k další činnosti.

Pálení čarodějnic
V sobotu 3. května 2025 se na hřišti u MŠ Kašava konalo 

tradiční pálení čarodějnic, které přilákalo malé i velké ná-
vštěvníky. 

Počasí přálo, a tak se děti mohly vydovádět v připrave-
ných čarodějnických hrách. Vyzkoušely si například míchání 
lektvarů, létání na koštěti či ochutnávku a poznávání magic-
kých dobrot. Za svou šikovnost a odvahu získaly odměny, ze 
kterých měly velkou radost. Nechybělo opékání špekáčků, 
kotlíkový guláš a spousta dalších dobrot. Děti přišly převle-
čené za čarodějnice a čaroděje, což dodalo celé akci kouzel-
ný nádech. 

Barevné kostýmy, radostné výkřiky a smích naplnily pro-
stor a potvrdily, že pálení čarodějnic je nejen tradicí, ale  
i skvělou příležitostí k setkání rodin.
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Drakiáda aneb draci 
opět zaplnili oblohu

Po roční pauze, kdy Drakiádu překazilo špatné počasí, se 
letos akce konečně uskutečnila – a to za krásného sluneč-
ného dne. Chladný vítr nám náladu nezkazil, jen díky němu 
se nám podařilo draky dostat do oblak. Jeden drak dokonce 
vzlétl tak vysoko, že se utrhl a už ho nikdo neviděl. 

	Program Drakiády byl pestrý. Děti se mohly vyřádit na 
skákacím hradě, vyzkoušet jízdu na koních, obdivovat šikov-
nost pejsků při ukázce agility, nebo si zajezdit s RC modely 
aut. Velký zájem byl také o malování na obličej. Největší pře-
kvapení však přišlo z nebe, v podobě bonbónového deště. 

O zábavu se postarali žáci 9.ročníku ZŠ, kteří pro mladší 
kamarády připravili zábavná stanoviště. Na každém z nich 
děti získaly razítko, a kdo nasbíral, všechna, odnesl si za-
slouženou odměnu.

Letošní Drakiáda tak nabídla nejen spoustu radosti  
a smíchu, ale také krásnou podívanou na barevnou oblohu. 
Už teď se těšíme na příští rok …

…. Co nás čeká?
Závěrem si vás dovolujeme pozvat na akce, které se 

uskuteční v druhé polovině školního roku 2025/2026:

		  07. 02. 2026 – �Rodičovský ples  - ples pořádaný ro-
diči pro rodiče, zaměstnance školy ale  
i širokou veřejnost. Přijďte si užít  
večer plný tance, hudby a společné 
zábavy.

		  14. 03. 2026 – Dětský karneval 

		  30. 04. 2026 – Pálení čarodějnic

� Kolektiv SRPŠ



44	 OBEC VLČKOVÁ / Slovo starosty� Okénko za Rablinu / Zima 2025

Slovo 
starosty

Vážení spoluobčané a čtenáři Okénka za Rablinů.
Opět se nám přiblížil konec roku a s ním vždy nastává bi-

lancování práce Zastupitelstva obce a obecního úřadu. Také 
máme za sebou hektické dny voleb a pořádání historicky prv-
ního místního referenda v obci, kdy se v obci značně stupňova-
la nevraživost mezi spoluobčany, a dokonce i mezi jednotlivý-
mi členy rodin. Pevně doufám, že se vztahy mezi spoluobčany 
zase postupně vrátí v předvánočním shonu k normálu i když 
pro některé občany jednotlivá očekávání a volby nedopadly 
podle jejich představ. 

Ale vraťme se k bilancování. Je rozpracován projekt na po-
kračování obnovy chodníku v obci, a to v úseku od kapličky 
až po dům akademického malíře pana Farona. Zde je očeká-
vání, že do jara příštího roku bude dokončen projekt a bude 
zažádáno o stavební povolení. Realizace záměru rekonstrukce 
chodníku bude taky záviset od finančních možností obce, jeli-
kož zde nemůžeme očekávat státní dotaci z důvodu nesplnění 
stavební šířky chodníku 150 cm v některých úsecích. 

Dalším záměrem byla plánovaná půdní vestavba knihov-
ny nad kulturním domem s přestavbou stávající knihovny na 
místnosti pro různé volnočasové a komunitní akce občanů. 
Na tuto akci jsme již obdrželi platné stavební povolení. Podali 
jsme prostřednictvím ND agentury žádost o státní dotaci od 
Ministerstva pro místní rozvoj. Zde nám byla přislíbena šance 
na získání dotace, neboť v podporované oblasti byla původně 
alokace 1,7 miliardy Kč na rozdělení mezi jednotlivé žadatele  
o dotaci. Bohužel postupem času se částka snižovala a v závě-
ru se ministerstvem rozdělovalo jen 610 milionů mezi přihlá-
šené žadatele, kterých bylo celkem 853. My jme mezi úspěšné 
žadatele nebyli vybraní. Z toho důvodu se prozatím realizace 
akce odkládá na pozdější léta, neboť samotný rozpočet obce 
tuto akci bez dotací nepokryje a brát si půjčku k realizaci půdní 
vestavby nad kulturním domem zastupitelstvo nedoporučilo.

Tato situace je nemilá i pro správu obecního úřadu, neboť 
vzhledem neskutečně narůstající byrokracii státní správy je 
archiv obce přeplněn a zde bylo součástí projektu i vybudo-
vání nových archivních prostorů. Další projekt, který se nám 
neúměrně protahuje je příprava změny č. 2 územního plánu 
obce.

Proto se obracím na občany, kteří si zažádali o změnu 
územního plánu, aby ještě vyčkali, neboť pokračování realiza-
ce změny se nějak zaseklo na rozhodování a potřebných vyjá-
dření příslušných odborů magistrátu města Zlína.

	Naproti tomu průběh obnovy katastrálního operátu novým 
mapováním zdárně pokračuje. Většina občanů již byla kontak-
tována pracovníky katastrálního úřadu, kde s nimi byly konzul-
továny průběhy hranic mezi pozemky. Všechny údaje se postup-

ně zpracovávají a vyhodnocují. Je to však běh na dlouhou trať  
a ukončení celé akce se předpokládá v horizontu dvou let.

	Velký problém, který trápí spoluobčany bydlící v  okolí 
místního vodního toku je zanesení koryta potoka naplavenou 
zeminou. Na náklady Lesů ČR je vypracován projekt na jeho 
vyčistění, kde se předpokládá během zimního období vysou-
těžit firmu která by čištění koryta potoka provedla. Započetí 
samotných prací se očekává během následujícího roku.

	Další tíživá situace je s častými výpadky dodávky elektric-
ké energie do obce, která je převážně způsobena pády stromů 
na elektrické vedení. V letošním roce jich bylo již několik. Bo-
hužel zde se setkáváme s rozdílným pohledem obce a odbo-
ru životního prostředí na povolování kácení dřevin rostoucích 
mimo les. 

V  letošním roce jsme opět pokračovali s výměnou části 
svítidel veřejného osvětlení za LED svítidla čímž snižujeme 
náklady za elektrickou energii. V této činnosti budeme pokra-
čovat i příští rok. Obměňujeme vždy převážně vadná svítidla, 
která nám občané během roku nahlašují.

	Zastupitelstvo obce taky rozhodlo o pokračování moderni-
zace technologie místní čističky odpadních vod. Byla vypra-
cována odborná studie na jejímž základu je objednáno vypra-
cování projektu modernizace technologie ČOV. Po obdržení 
projektu na modernizaci bude hledán vhodný dotační titul,  
u kterého by jsme chtěli zažádat o státní dotaci, neboť předpo-
kládáme náklady v řádu několika milionů korun.

	S  přispěním státních dotací obec pro hasičskou zásaho-
vou jednotku pořídila dopravní automobil Ford tranzit. Zde 
jsme ze státního rozpočtu obdrželi dotaci ve výši 600 000,- kč  
a z rozpočtu Zlínského kraje dalších 300 000,- kč. Obec dopla-
tila z vlastních zdrojů dalších 719 585,- kč.

	Další dotaci ze státního rozpočtu máme rozjednanou na 
pořízení obecního traktoru. Naše žádost o dotaci byla státním 
zemědělským intervenčním fondem doporučena ke schválení 
na Ministerstvu Zemědělství. Tady jsme ve fázi výběru doda-
vatele traktoru. Samotná realizace nákupu traktoru podle do-
tačních pravidel se předpokládá koncem roku 2026.  

	Závěrem Vám přeji jménem celého zastupitelstva obce 
klidné a ničím nerušené prožívání vánočních svátků a pohodo-
vé vykročení do nového roku.

Vladimír Zbranek, Starosta obce

Šatny - rekonstrukce WC

Vlčkovská cérečka 
Karolínka, která si

vybrala brýlky 
s Vlčími máky, 

protože je přece 
z Vlčkové
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Barumková sobota 
v dědině 

Po krátké odmlce je zde opět naše oblíbená „Barumka“!
Zdravé jádro dědiny se sešlo již den předem, v sobotu, 

narazila se bečka a za zvuku kytar jsme vítali přespolní di-
váky, kteří se pomalu sjížděli. Ti odvážnější se k nám zpěvem 
i přidali. U piva jsme vymysleli i soutěž „O nejdelší automo-
bilový skok“ a skoro za setmění jsme odkrokovali a vyznačili 
na cestu metry. V neděli jsme otevřeli stánek s občerstvením 
a užívali si bezva atmosféru.

Místní omladina vše sledovala v předních řadách, někteří 
malí nadšenci si svou židličku přinesli už v sedm ráno! My 
starší jsme vše pozorovali a komentovali zpovzdálí, co nej-
blíže k  výčepu. A kdo byl vítězem naší soutěže? No přece 
všichni, kdo zdárně projeli obávaný „Vlčkovský skok“. I když 
… kdybyste se zeptali omladiny, ti mají přehled dokonalý  
i o přesných metrech. Jsme rádi, že „Barumkou“ prostě žije 
celá dědina!� Jiří Tréšek 

Jak děcka prožívají tréningové jízdy obcí

Krásný záběr v pozadí s naším Žlutým klubem

Lukrativní místo ve Vlčkové přílákalo místní i zahraniční diváky Jak děcka prožívají tréningové jízdy obcí



Čištění rybníka
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Čištění rybníka

Čištění rybníka 
Během dubna se vždy chlapi dohodnou na některý pá-

tek a vypraví se nejen hasiči, ale i další dobrovolníci, kterých 
si moc vážíme vyčistit rybník u koliby. Jedná se především  
o hasičskou nádrž, která by sloužila pro zásobu vody do cis-
teren při požáru, proto je tato činnost v zájmu vlastně nás 

Občerstvení hasiček na čištění rybníka Občerstvení hasiček na čištění rybníka

všech. My, hasičky se jim vždy postaráme o občerstvení, 
bečka piva na žízeň při práci je samozřejmostí a tak se může 
z brigády stát docela pěkné a družné setkání. 

Práce jde v posledních letech lépe od ruky, protože nám 
vypomáhá technika Páje Langera a Miry Švuba, za což jim 
tímto děkujeme. 

� Bronislava Šarmanová 
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Pálení kop na Vančici 
Každoročně v  květnu vítáme jaro obecní vaječinou. Le-

tos se nám sešla zase pěkná nůše vajec a ani jedno vajíčko 
nebylo závadné! Asi se slépečky  v  naší dědině mají dob-
ře.  „Žluté zlato“ jsme zodpovědně rozbíjeli a připravili na 
slaninovou směs do kotlíků. Jeden nám už nestačí a tak se 
poctivě přikládá a míchá ve dvou. Děkujeme strýcovi Laďo-

Rozbíjení vajec na obecní vaječinu Vaječina se špekem připravena

vi Zbrankovi a Mariánovi Teplému za zapůjčení, bez kotlíka 
by akce na kopci nad dědinů být prostě nemohla! Počasí 
přálo, Kuba, Zdeňa, Jirka a Jirka žhavili kytary se zápalem  
a my zpívali jako o život. Pivo a malinovka měly teplotu ako-
rát, a tak nebylo pochyb, že akce je to i letos velmi povedená. 
Děkujeme tímto Pavlovi Huňovi „tam nahoru“, že kdysi tuto 
tradici obnovil a my zapálení ji nenecháme v zapomnění. 

� Kateřina Holíková 

Kytaristi nesmí chybět Jak děcka hasí oheň na Vančici

Dva kotlíky po okraj Krásná atmosféra na kopci nad dědinů
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Pouť hasičů 
Letošní pouť hasičů na Svatý Hostýn se nesla v  duchu 

příprav na příští jubilejní pouť, takže už během jízdy v au-
tobuse se vzpomínalo, jak to tenkrát všechno začínalo. Jak 
náš sbor oslovili Kašavjané v čele s panem Zaoralem a ha-
siči našeho okrsku se vypravili na výlet netuše, že o pár let 
později získá tato akce na své neskonalé oblíbenosti nejen 
v  celé České republice, ale i u sousedů Poláků, Chorvatů, 
Slováků a Maďarů. 

Panenka Maria Hostýnská při hasičích stála celý den, 
protože původně chladné a vlhké počasí nedostalo šanci 
a průvod modrých uniforem doplňovaly sluneční paprsky. 
Žádný rok se nikdo „nehrne“ k  nošení praporu, je krásný, 
leč dost těžký a chlapi nemají rádi dlouhé stání při mši v ba-
zilice. I letos se ale jeden našel a tak Peťa Drábek hrdě stál 
blízko oltáře a prapor se krásně vyjímal mezi záplavou dal-
ších. Každý rok se na tuto akci všichni těšíme, protože je pří-
ležitostí poděkovat, „že můžeme“ za to, že jsme zdraví, za to, 
že se máme a že pro někoho jsou dobrovolní hasiči jen slova, 
ale pro ty, kteří drží heslo Bohu ku cti, bližnímu ku pomoci je 
slovo HASIČI synonymem slova RODINA. 

� Kateřina Holíková 

Peťa Drábek a náš prapor

Průvod k bazilice

Pouť hasičů na Hostýn
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Pohádkový les 
na minutu přesně 
bez deště 

Nejnáročnější a nejdéle připravovanou akcí hasičů je be-
zesporu Pohádkový les, který se i letos konal v druhé polo-
vině srpna. Jeho termín vždy přizpůsobujeme Barum Rally, 
která obcí také projíždí a snažíme se, aby se ve stejný termín 
v blízkém okolí nekonala další podobná akce. Protože kulisy 
slouží už několik let, bylo letos potřeba některé opravit, vy-
lepšit, takže kromě oslovování a sumarizace dobrovolníků 
a přidělování masek a jednotlivých stanovišť se také lepilo, 
natíralo a stloukalo už od začátku léta. Přípravy bychom 
nemohli začít bez finančních prostředků, které jsme získali 
převážně od štědrých sponzorů, kterým tímto upřímně dě-
kujeme. Podobných akcí se v okolí koná celá řada, ale právě 
Vlčková je známá tím, jak nám bylo rodiči řečeno, že nám jde 
o zábavu dětí, a ne o peněženku rodičů! Musím říct, že jsem 
na tuto pověst patřičně hrdá! Příprava tratě pak před samot-
nou akcí byla letos komplikována poměrně deštivým létem, 
ale jak jsme si řekli: je to Pohádkový LES - a to znamená, že 
právě lesní terén tomu náleží. Byly nakoupeny velké zásoby 
odměn, občerstvení do bufetu a udírny, připraveno oblečení 
masek, navozeny lavky a stany, připravena udírna – dřevo 
pod ní a luxusní cigárko do ní, naraženy bečky s pivem a ma-
linovkou, naaranžovány kulisy a doprovodné propriety tratě, 
každé stanoviště mělo své zázemí a na hřiště se už připra-

vovaly dvě slečny s malováním na obličej a nafukoval skákací 
hrad, kterého hned vedle doplňoval oblíbený kolotoč. Nezbý-
valo než čekat na rozzářené očka malých návštěvníků, kteří 
se velmi rychle scházeli. Všechny nás obcházela jediná ne-
libost a sice, počasí! Déšť ale zůstal nad kopci našeho údolí  
a Pán Bůh nám dopřál splnit čas letošního pohádkového lesa 
do samotného konce. Že se úklid, který je neméně náročný, 
než celá příprava konal už v  dešti bylo druhořadé, všichni 
jsme končili den mokří, ale spokojení, že TO VYŠLO! Letos na 
naši akci zavítal s rodinou i náš kamarád, hráč hokejového 
klubu Beranů Zlín Kuba Šlahař. Když jsme pak při návštěvě 
u nich tuto akci probírali, byl nadšený a sklání nám poklonu, 
odpoledne ve Vlčkové si krásně užili a hned prý informoval 
ostatní hráče, kteří mají malé děti a příští rok se určitě do 
našeho údolí vypraví hokejových tatínků s  dětmi více. Což 
je pro nás samozřejmě čest, že v  konkurenci velkých ko-
merčních akcí se těší velké oblibě právě ta naše. Tuto tradici 
určitě nechceme nechat v zapomnění, a proto bychom rádi 
přistoupili i k inovacím. Pokud máte chuť zapojit se do na-
šich řad, ať už s organizací, doprovodným programem pro 
děti nebo na pohádkové bytosti, které dětem připraví kousek 
pohádky ve vlčkovském lese a zabaví je úkoly, budete vítáni! 
Kdykoli během roku můžete kontaktovat Broňku Šarmano-
vou, zkonzultujete u kávičky a novým proudům se budeme 
jen těšit. A Vy, kteří máte pocit, že masky jsou už neaktuální, 
vymyslete nové stanoviště, ukažte svůj um a přijďte na po-
hádkový les s vlastním nápadem, rádi trasu rozšíříme. Nebo 
jsou lepší jen kritiky a řeči, co by jak mělo být a podrážení 
snahy druhých?!

� Kateřina Holíková, SDH Vlčková 

Pohádkový les Vlčková Manželům Velcerovým sluší všechno
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U Křemílka a Vochomůrky U Čertů a vlčkovský vlk

Doprovodný program

Obsluha v bufetuPohádkový les Vlčková
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(Ne)malá hasičata 
Ve Vlčkové se schází dvě družstva a sice Starších žáků 

a Mladších žáků. Někteří už nám vyrostli a z přípravky se 
vypracovali na zdatné skoro hasiče, kteří přichází s vlastními 
nápady jak a kde něco vylepšit, zdokonalit a zrychlit. Zároveň 
také opečovávají a vedou ty malé, a tak to má být. Není to 
ale jen skládání základny, trénovat spoje a běhání útoku. To 
že se tato děcka sejdou a během tréninku, či po něm běhají 
po venku, nesedí u TikToku, nehrají počítačové hry a vytáhla 
z garáže kola je vlastně ten směrodatný úspěch. V některých 
věcech je krásné sledovat, že i když je to už více než třicet let 
od našich podobných okamžiků, některé věci se na dědině 
nemění, pořád mají děcka radost, když předběhnou kama-
ráda a dřív vylezou na starý válec na hřišti nebo si namočí 

nohy v potoku, kde touží natáhnout hadici místo trenéra, či 
rukávy mikiny v kádi, protože tam objevili plno malých pulců. 
V letošním roce jsme se samozřejmě některých soutěží zú-
častnili a bojovali ze všech sil, jak je i z fotografií zřejmé. Na 
okrskové soutěži v září nás doplnilo i družstvo Muži a Muži 
nad 35 let. Na soutěži na Hrobicích, jejichž sbor je naším 
družebním sborem jsme zase kromě závodění vypomáha-
li také s  technikou a zásobováním vody. Děcka tak vidí, že 
být hasičem není jen soutěž a že dospělí, kteří s nimi tráví 
čas, ho nevěnují v našem malém sboru jen tréninku, protože 
je celá řada úkolů, které zbrojnice, technika a v neposlední 
řadě kulturní akce, které pořádáme vyžadují prostoru a úsilí. 
Děkujeme tímto za podporu rodičů a všech, kteří nám kolem 
organizace, trénování a financování pomáhají. 

� Kateřina Holíková 

Když si děti při tréninku dáchnou na oblíbeném místěKdyž máme soupeře kámarády-společný trénink s Kašavou

Družstva z Vlčkové na Okrskové soutěži
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Nástup na Pohárové soutěži Hrobice Pohárová soutěž Hrobice

Košařky Mladších žáků

Útok družstva MužiNáročná role rozdělovače
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Sání starších žáků

Útok starších žákůÚtok starších žáků

Příprava základny na HrobicíchOkrsková soutěž Lukov
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Revika v hasičském 
V červnu se hasičští tatínci a hasičata tradičně vypravi-

la na rekreační středisko Revika, aby se setkala s  dalšími 
mladými „dobráky“ z našeho okrsku a spřáteleného sboru 
z Hrobic. Počasí přálo koupačce v bazénu, ale věnovali jsme 

se také utkání v  disciplínách TFA, které pro nás připravili 
Kašavjané. Každý sbor se postaral o kousek programu pro 
naše mladé naděje a vyvrcholením byla v sobotu Stezka od-
vahy, při které v  lese strašili hejkalové. Děcka si odvážela 
spoustu zážitků a my dospělí vzpomínali, jak jsme si hasič-
ský víkend před více než třiceti lety užívali každoročně my. 

� Michal Drábek 

Soutěžíme na ReviceSoutěžíme na Revice

Vlčkovjani na Revice
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Revika Revika

Koupačka na Revice

Revika Revika
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Hasičský táborák 
Po náročné organizaci Pohádkového lesa, byl táborák 

v září úplným odpočinkem. Pozvali jsme i ty, kteří nám ne-
jen při Pohádkovém lese pomáhají, ale celkově podporují celý 
rok. Mezi klábosením, opékáním a zpíváním jsme ještě zazi-
movávali kulisy a skládali stany. Celý večer se nesl v duchu 

přicházejícího deště, a i když nás vyhnal do zbrojnice, náladu 
jsme si pokazit nenechali. 

Touto akcí je vždy pomyslné ukončení letní sezóny, a tak 
se i plánovalo, co je potřeba na tu další připravit a nakou-
pit. V zimě se ale najdou další akce, kterými určitě obohatíme 
dění v našem údolí, a tak zase brzy u zbrojnice s hasičským 
srdcem na dlani. 

� Kateřina Holíková 

Hasičský táborákHasičský táborák

I při táboráku jde trénovatMegafon ogary velice láká
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Výroční členská schůze 
ČZS ZO Hvozdná 2025 

V sobotu 22. března 2025 se náš předseda pan Josef Šev-
čík společně s panem Oldřichem Zanáškou zúčastnili výroč-
ní členské schůze ČZS ZO ve Hvozdné, kde byli opět velmi 
přátelsky přivítáni. 

Tak jako každý rok, tak i letos předsedkyně ČZS ZO ve 
Hvozdné paní Miškolci prezentovala zprávu o činnosti za 
uplynulý rok 2024 a plán činnosti na letošní rok na profesi-

Velikonoční výstava Vlčková

Výroční schůze na Hvozdné Výroční schůze na Hvozdné

onální úrovni, kdy její zpráva byla doprovázená i promítáním 
fotografií z jednotlivých akcí. Po ukončení oficiální části vý-
roční členské schůze následovalo občerstvení a tombola, do 
které přispěla drobnými dárky i naše organizace. Na naše 
zástupce se také usmálo štěstí a vyhráli několik cen, které 
jistě dobře využili.  

Atmosféra celé výroční schůze se nesla především v pra-
covním duchu. Pro další činnost naší organizace byla velmi 
inspirující, odnesli jsme si několik drahocenných poznatků. 

Děkujeme zahrádkářům z Hvozdné za pozvání a přejeme 
hodně elánu a nadšení do další činnosti. 

� Věra Rexová

Velikonoční výstava 
ČZS ZO Vlčková uspořádal v sobotu 12. 4. a v neděli 13. 4. 

2025 a pro děti z MŠ Držková pak ještě v pondělí 14. 4. 2025 
Velikonoční výstavu. Výstava měla velkou návštěvnost a byla 
to pastva pro oči jak pro dospělé, tak i pro děti. Na výstavku 
přispělo celkem 13 občanů nejen z Vlčkové, ale i z Kašavy.  

Ti svými exponáty mile potěšili všechny účastníky. Přírod-
ní dekorace a květiny z vlastních zahrádek dodaly výstavce 
punc jarní krásy. 

Děkujeme všem přispěvovatelům i organizátorům, bez 
jejichž podpory a pomoci by výstavka rozhodně nemohla 
vzniknout. 

� Bohumila Ševčíková

Velikonoční výstava Vlčková
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Velikonoční výstava Vlčková Velikonoční výstava Vlčková

Výstava Floria 
Jaro 2025 

Na jaře jsme my zahrádkáři pilně pracovali na svých 
zahrádkách. Abychom doplnili květiny a další výsadbu, na-
vštívili jsme 5. května 2025 spolu se seniorským klubem 
z Kašavy výstavu Floria Jaro 2025 v Kroměříži. I přes chlad-

nější počasí jsme nakoupili  všechno, co jsme potřebovali. 
V hlavní hale jsme pak obdivovali krásné dekorace na téma 
Květinová manéž.  

Výstava v Kroměříži se vyznačuje bohatým doprovodným 
programem. A tak není divu, že nás hned na začátku upou-
talo vystoupení kapely Veselá trojka.

Tímto děkujeme paní Ivaně Rochlové, že nám umožnila 
se výstavy Floria Jaro 2025 zúčastnit. Rádi se příště k senio-
rům z Kašavy opět připojíme. � Bohumila Ševčíková

Výstava Floria

Výstava Floria Výstava Floria
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Dětský den 
s hledáním pokladu 

V pátek 30. května 2025 členové ČZS ZO Vlčková opět po 
roce, tentokrát už po jedenácté, uspořádali v okolí Domu za-
hrádkářů nejen pro nejmenší akci „Dětský den s hledáním 
pokladu“.

Počasí akci přálo, a tak v 17 hodin byl odstartován před-
sedou, panem Josefem Ševčíkem závod, při němž 16 děvčat 
a 11 kluků plnilo v doprovodu rodičů či prarodičů v přírodě 
nejrůznější úkoly. Děti plnily zadané úkoly s velkým nadše-
ním a zájmem. Musely např. udělat stojku nebo holubičku, 
z přírodnin poskládat sluníčko, spojit namalované ovoce se 
svým stínem nebo proběhnout slalom. 

Posledním úkolem pak bylo najít pirátskou truhlici, v níž 
byla ukryta sladká odměna pro každého účastníka a dětský 
šampus pro toho, kdo poklad najde. Letos pirátskou truhlici 
jako první objevila Klárka Červenková. 

V cíli pak u Domu zahrádkářů děti obdržely nejen diplom 
a medaili, ale mohly si u výherního bazarového stolu vyloso-
vat z klobouku kartičku s číslem, pod kterým našly nějakou 
cenu. Na všechny přítomné ještě čekalo občerstvení, a to 
uzený kabanos, který nám připravil tak jako každý rok pan 

Dětský den Vlčková

Dětský den Vlčková

Dětský den Vlčková

Dětský den Vlčková

Oldřich Zanáška, limonáda a pro dospělé točené pivo. Celé 
páteční odpoledne bylo plné pohody a dobré nálady.

Akce se jistě vydařila, a proto děkuji nejen těm, kteří po-
mohli s přípravou a organizací, ale i všem, kteří přišli mezi 
nás. 

� Věra Rexová

Dětský den Vlčková
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Baťův kanál 
V úterý 9. září 2025 se 8 členů ČZS ZO Vlčková zúčastnilo 

výletu pořádaného Klubem seniorů z Kašavy. Plavba po Ba-
ťovém kanálu do Uherského Hradiště byla pro nás všechny 
nezapomenutelným dvouhodinovým zážitkem. Odtud jsme 
pak autobusem pokračovali do skanzenu ROCHUS v Uher-
ském Hradišti.

Toto muzeum v přírodě je sice mladé, ale jsou zde po-
staveny věrné kopie dřevěných a hliněných hospodářských 
stavení, ve kterých se žilo asi před sedmdesáti až sto lety. 
Navíc je odtud nejkrásnější výhled na Uherské Hradiště i ši-
roké okolí.  

     Počasí nám přálo a my moc děkujeme organizátorům 
celého výletu za krásné zážitky.

� Bohumila Ševčíková

Výlet na Baťův kanál

Výlet na Baťův kanál

Výlet na Baťův kanál

Výlet na Baťův kanál
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Podzimní výstava 
V  sobotu 27. 9. a v  neděli 28. 9. 2025 ČZS ZO Vlčková 

uspořádal tradiční podzimní výstavu ovoce a zeleniny.
V pátek 26. 9. jsme přebírali exponáty od celkem osm-

nácti majitelů zahrádek, kteří zde vystavovali různé druhy 
zeleniny, ovoce, květin a lesních plodů. 

Hned u vstupu mohli návštěvníci vidět krásně naaranžo-
vaný visící deštník s barevnými listy a pod ním osvětlenou 
dekoraci od dětí z MŠ Držková. Pak už nastupovala plejáda 
různých květin, zeleninových košíků a bedýnek se zeleninou. 
Nechyběly ani lesní plody, hlavně praváci, dále pak figurky 
z kaštanů, čerstvé ostružiny a velké množství aranžovaných 
věnců včetně krásných vzorů hodících se k brzkému dušič-
kovému období. Kromě toho všeho jsme viděli velké květi-
náče s ozdobnými kopřivami a keře s papričkami sladkými 
i pálivými. 

Na výstavě byla opět pro děti připravena soutěž. Ta se 
soustředila na otázky o semínkách, stromech, ptácích  
a obecně o přírodě. Nejmenší děti měly za úkol poznat z ob-
rázku druhy zeleniny a ovoce. Starší děti vyplňovaly test a na 
závěr všechny soutěžící čekala sladká odměna.

Nechyběla ani ochutnávka zavařené i syrové zeleniny. 
Zajímavá byla tzv. ačovča, což je zelená malá jakoby okur-
ka, která má chuť okurky a hrášku dohromady. Ačovča se 
nakládá jako okurky a návštěvníci si mohli odnést i její se-
mínka. Ochutnávaly se také tři druhy medu, sušené plátky 
z ryngle a ovocná „kůže“ (z lisovaných jablek), marmelády, 
sirupy a pro dospělé se ochutnával i likér z arónie.

V pondělí 29. 9. navštívily výstavu děti z MŠ Držková a pod 
učitelským dohledem si vše prohlédly. K tomu nám zazpívaly 
zahradnické písničky a přednesly i básničky, a proto dostaly 
za odměnu malé občerstvení. Na druhý den jsme jim dovezli 
zeleninu, ovoce a med, které pro ně někteří vystavovatelé 
zanechali. Také jsme jim pro další podzimní tvorbu přidali 
např. kaštany, šišky a mističky.

   Děkujeme všem přispěvovatelům exponátů, všem orga-
nizátorům, a hlavně všem návštěvníkům za příjemný průběh 
celé výstavky.

� Bohumila Ševčíková

Podzimní výstava

Podzimní výstava

Podzimní výstava
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Vaření povidel 
ve Vlčkové 

Letošní rok byl příznivý na úrodu švestek nejen ve Vlčko-
vé, ale i v blízkém okolí. Lidé sbírali „trnečky“ nejen do kva-
su na pálení slivovice, ale také na povidla. Proto zahrádkáři 
umožnili nejen svým členům, ale i ostatním občanům vaření 

povidel samoobslužným způsobem pro vlastní potřebu. Va-
ření povidel v Domě zahrádkářů ve Vlčkové má již dlouhole-
tou tradici. Možnost vaření povidel, podmínky a provozní řád 
je zveřejněn na webových stránkách naší základní organiza-
ce. I bez zveřejnění nabídky nebo jakékoliv jiné reklamy se 
lidé sami zajímali o možnost vaření povidel. Povidla u nás 
vařili nejen členové, ale i ostatní občané z Vlčkové, Kašavy, 
Držkové, Kostelce, a dokonce i ze Zlína.  

� Josef Ševčík

Podzimní posezení Podzimní posezení

Vaření povidel Vaření povidel

Podzimní posezení 
V sobotu 27. září 2025 se uskutečnilo u Domu zahrádkářů 

další z řady podzimních posezení, při kterém se zahrádkáři 
tak jako každý rok symbolicky rozloučili s uplynulou zahrad-
nickou sezónou. Členové ČZS ZO Vlčková si opět připravili 
pro pobavení návštěvníků krátké vystoupení.

Tentokrát jsme se prostřednictvím krátké scénky zúčast-
nili dobrodružné cesty do Afriky, v rámci, které jsme se po-
dívali i na skok do Paříže a do Káhiry. V  Paříži jsme nejen 
shlédli vášnivý kankán, ale potkali jsme zde i četníky v čele 
s legendárním plukovníkem Ludovikem Crychotem. V Káhiře 
na nás pak čekaly krásné egyptské tanečnice se svým orien-
tálním tancem. Nakonec se nám podařilo místní domorodce 
přesvědčit, že naše české polévky Vitana jsou chutnější stra-
vou než nějaký zajatec. Cesta to byla sice občas náročná, ale 
nakonec všechno dobře dopadlo a všichni jsme se díky našim 
hrdinům šťastně vrátili domů. 

Akce se jistě opět vydařila. Proto děkuji všem, kteří se 
jakkoli podíleli na její přípravě a zdárném průběhu. Už teď se 

můžeme těšit na další „Podzimní posezení“, které se usku-
teční v září příštího roku.� Věra Rexová

Podzimní posezení
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Předškoláci přivítali 
nové občánky Kašavy 

V pátek 20. června 2025 se naše předškolní 
děti z mateřské školy zúčastnily slavnostního 
Vítání nových občánků, které se uskutečnilo 
na návsi v Kašavě.

Svým vystoupením obohatily tento výji-
mečný okamžik a přispěly k srdečné atmo-
sféře celé události. Vystoupení dětí bylo oceněno vřelým pot-
leskem a úsměvy všech přítomných.

Děkujeme všem dětem a učitelkám za přípravu a účast na 
této krásné slavnosti.� Zdeněk Vlk

Táborová školička 
s Tlapkovou patrolou 

Ve dnech 14.–18. července 2025 probíhala v naší mateř-
ské škole tradiční táborová školička určená pro děti před-
školního věku. Letos se do ní zapojilo celkem 34 dětí, kte-
ré společně prožily pestrý týden plný zábavy, dobrodružství  
a přátelství.

Hlavním tématem se stala Tlapková patrola, oblíbení psí 
hrdinové, kteří provázeli děti při hrách, soutěžích i při kaž-

dodenních činnostech. Malí účastníci se učili spolupracovat, 
pomáhat si a překonávat výzvy – tak, jak to dělají i hrdinové 
z pohádkového seriálu.

Součástí programu byly také vycházky po okolí. Největší 
zážitek představoval výlet na hrad Lukov, kde děti objevovaly 
kouzlo historie a krásu přírody. Během celého týdne nechy-
běly ani sportovní aktivity, tvořivé hry a soutěže, které dětem 
přinesly spoustu radosti a nových zážitků.

Táborová školička se stala příjemným zpestřením letních 
prázdnin a příležitostí k navázání nových kamarádských 
vztahů. Dětem přinesla radost z pohybu, objevování i spo-
lečně prožitých chvil.� Petra Lukešová
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Fotoreportáž

Týden domácích mazlíčku (květen 2025)

Pyžamová párty (červen 2025) Výlet do Lanáčku v Otrokovicích (červen 2025)

Tablo předškoláků 2024/2025
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80. výročí konce 
druhé světové války 

V průběhu školního roku jsme si napříč všemi ročníky 
důstojně a smysluplně připomínali 80. výročí konce  
2. světové války. Vzdělávací aktivity vedly žáky k pochopení 
historických událostí a posilování hodnot, jako jsou svoboda, 
odvaha a úcta k obětem válečných konfliktů.

Mezi hlavní akce patřily:
– exkurze do Památníku Auschwitz-Birkenau,
– program „Po stopách partyzánů“ v Liptále,
– návštěva Památníku Ploština,
– �vzdělávací program „Partyzánskou stezkou“ v Muzeu 

regionu Valašsko ve Vsetíně,
– �výuka u místních památníků obětem války v rámci pro-

jektového dne,
– �pietní akt u pomníku v Kašavě za účasti žáků, kteří 

přednesli hymnu,
– prezentace dobové bojové techniky,
– besedy s pamětníky,
– �vzájemné učení mezi ročníky s důrazem na mezigene-

rační sdílení a spolupráci.

Projektové aktivity žáky vedly k hlubšímu porozumění 
historickému odkazu a podpořily jejich občanské a morál-
ní postoje. Děkujeme všem pedagogům i žákům za aktivní 
účast a důstojnou reprezentaci školy.

� Zdeněk Vlk
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Úspěchy našich žáků 
ve vědomostních 
soutěžích 

Zapojení žáků do vědomostních soutěží tvoří nedíl-
nou součást výchovně-vzdělávacího procesu a představují 
významný nástroj rozvoje klíčových kompetencí žáků. Účast 
v soutěžích podporuje zájem o jednotlivé vzdělávací obla-

sti, rozvíjí logické myšlení, tvořivost, vytrvalost i schopnost 
samostatné práce. Soutěžní aktivity rovněž posilují zdravé 
sebevědomí, motivaci k učení a učí žáky zvládat úspěch  
i neúspěch. Škola se snaží vytvářet podmínky pro zapojení 
širokého spektra žáků a podporuje jejich účast v různorodých 
soutěžích na školní, okresní i vyšší úrovni.

V minulém školním roce se naši žáci do soutěží aktivně 
zapojovali a dosáhli v nich řady pěkných výsledků. Úspěchy 
na okresní, krajské i celostátní úrovni svědčí o jejich schop-
nostech, píli a motivaci, ale také o kvalitní podpoře ze strany 
pedagogů.� Zdeněk Vlk

Mladý zemědělec (Olomouc) Šachový turnaj (Vlčnov)

Název akce	 Kolo	 Umístění	 Zapojení žáci
SCIO testování žáků 7. tříd	 krajské (studijní předpoklady)	 1. místo	 Václav Vesecký 
	 krajské (ČJ)	 2. místo	 Václav Vesecký 
	 krajské (M)	 3. místo	 Jakub Štěpán 
Olympiáda mediální gramotnosti	 celostátní (Praha)	 16. místo	 Petr Sovadina
Mladý zemědělec	 celostátní (Brno) 	 9. místo	 Vojtěch Minařík 
		  16. místo	 Antonín Holík 
Matematický klokan	 okresní	 3. místo	 Vojtěch Černoch 
Poznej a chraň	 okresní finále	 účast	 Kateřina Foltová, Natalia Drábková, Johanka Džatko, 
			   Barbora Procházková, Ladislav Blažek, Matěj Janata
Hledání – literární soutěž	 okresní finále	 1. místo	 Hana Marušáková
Pangea – matematická soutěž	 celostátní	 účast	 Kateřina Foltová
Matematická olympiáda	 okresní	 13. místo	 Jakub Esterka
Recitační soutěž	 okresní 	 účast	 Barbora Šarmanová, 
			   Marek Moučka
Konverzace v anglickém jazyce	 okresní	 6. místo	 Julie Julinová
Šachový turnaj	 krajské	 2. místo	 Robin Zvonek, Ondřej Folta
	 krajské finále družstev	 5. místo	 Vojtěch Folta, Jan Marušák, Ondřej Folta, 
			   Robin Zvonek, David Gavenda, Ludvík Pilíše
Olympiáda v českém jazyce	 okresní	 v 1. desítce	 Hana Marušáková, 
			   Julie Julinová
Cyber Gamne – kybernetická bezpečnost	 celostátní	 17. místo	 Ema Roháčková, 
			   Alexej Skřivánek
Bobřík informatiky	 školní	 úspěšný řešitel	 Marek Moučka, Kateřina Flámová, Anna Vesecká, 
			   Kateřina Zbranková, Barbora Šarmanová, 
			   Alexandra Geherová, Matěj Janata, David Hroš, 
			   Ondřej Čihař, Karolína Knedlová, Václav Vesecký, 
			   Mariana Klosová, Antonín Holík, Jakub Esterka, 
			   Kristiana Klosová
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Úspěch
našich žáků v soutěži 
Mladý zemědělec 

Naši žáci se v průběhu školního roku 2024/2025 zapojili 
do soutěže Mladý zemědělec, kterou organizuje společnost 
VLTAVA LABE MEDIA a.s. Soutěž je určena žákům 7. a 8. tříd 
a zahrnuje teoretické znalosti z oblasti zemědělství, potravin 
a výživy, ale i praktické dovednosti.

Školní kolo proběhlo 18. listopadu 2024. Žáci vyplňovali 
30 otázek v časovém limitu 30 minut. Soutěž byla poměrně 
náročná – otázky se týkaly například výroby másla, funk-
ce pluhu, košťálové zeleniny nebo fotosyntézy. Nejlépe si 
vedl Václav Vesecký (23 bodů), druhý byl Vojtěch Minařík  
(22 bodů) a třetí Antonín Holík (21 bodů).

Do regionálního kola v Olomouci, které se konalo  
24. dubna 2025, postoupila trojice nejlepších žáků. Semi-
finále zahrnovalo teoretickou část a praktické disciplíny, 
například poznávání zemědělských strojů, závody s kolečky, 
hod podkovou či třídění osiva. Velkou radost nám udělalo  
2. místo Vojtěcha Minaříka a vítězství Antonína Holíka. 

Oba úspěšní žáci, Antonín Holík a Vojtěch Minařík, se 
probojovali do celostátního finále, které se uskutečnilo  
11. června 2025 v Brně. Jejich video medailonky byly zveřej-
něny na webu Deníku, kde mohli čtenáři hlasovat pro svého 
favorita a podpořit je v soutěži o Cenu čtenářů Deníku. Ve 
finále se umístil Antonín Holík na 16. místě a Vojtěch Mi-
nařík na 9. místě, což je vynikající úspěch a důkaz jejich zna-
lostí a dovedností.

Všem zúčastněným srdečně gratulujeme a děkujeme za 
skvělou reprezentaci školy.

� Zdeňka Krmášková

Naše absolventi 
na prahu 
nové životní etapy 

Školní rok 2024/2025 byl pro naše deváťáky skutečně 
náročný, ale zároveň mimořádně významný. Čekalo je zpra-
cování a obhajoba absolventských prací, které jsou již tra-
diční tečkou za jejich základním vzděláváním. Věnovali se té-
matům, která si sami zvolili, a svými prezentacemi prokázali 
zodpovědnost, kreativitu i schopnost samostatné práce.

Neméně důležitou součástí roku byla příprava na přijímací 
zkoušky na střední školy. Každý z žáků stál před nelehkým ro-
zhodováním, jakým směrem se bude ubírat jeho další vzdělá-
vací cesta. Všichni však prokázali vytrvalost a odhodlání, které 
jim pomohly uspět. Symbolickou tečkou za jejich devítiletou 
školní poutí se stal závěrečný absolventský ples, který se ko-
nal 20. června 2025 v kašavské Orlovně. Večer plný radosti, 
dojetí a vzpomínek byl věnován nejen samotným absolventům, 
ale také jejich rodičům, přátelům a zaměstnancům školy.

Rádi bychom srdečně poděkovali všem pedagogickým 
pracovníkům, kteří žákům během jejich školní cesty poskytli 
podporu, motivaci a odborné vedení. Díky jejich nasazení se 
absolventi mohli rozvíjet a dosáhnout svých cílů.

Všem našim absolventům přejeme mnoho úspěchů, od-
vahy a radosti na jejich další cestě životem. Ať se jim daří 
navazovat na vše dobré, co si ze školy odnášejí.

Obhajoba absolventských prací
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Žáci 9. třídy s třídní učitelkou Mgr. Světlanou Divilkovou

Absolventský ples
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Úspěšnost absolventů u jednotných 
přijímacích na střední školy 

Výsledky u přijímacích zkoušek našich absolventů 
ukazují, že dosáhli v průměru lepších výsledků než jejich vr-
stevníci v rámci celé České republiky. Tento nadprůměrný 
výsledek se projevil jak v českém jazyce, tak i v matematice:

•	Český jazyk: �průměrné skóre našich žáků činilo 56,0 %, 
což je více než celostátní průměr (53,6 %)  
i průměr kraje. Výrazně nadprůměrně naši 
žáci uspěli zejména v oblasti sloh a literatura 
(70,3 % oproti 57,4 % v ČR).

•	Matematika: �průměrné skóre našich žáků dosáhlo  
43,1 %, což je opět nad celostátním průměrem 
(34,7 %) i průměrem kraje. Nejlepší výsled-
ky dosáhli v  tematickém okruhu proměnná  
(53,3 % oproti 38,5 % v ČR).

Ve školním roce 2024/2025 naši školu úspěšně dokončilo 
18 žáků. Z nich 11 žáků nastoupilo na střední školu s matu-
ritním oborem (z toho 1 žákyně na 4leté gymnázium). 7 žáků 
si zvolilo střední školu s tříletým učebním oborem.

� Zdeněk Vlk



72	 ZŠ KAŠAVA� Okénko za Rablinu / Zima 2025

Noc vědců 
Po roční pauze se několik našich žáků vydalo na Univer-

zitu Tomáše Bati ve Zlíně, aby navštívili Noc vědců. Akci, při 
níž může široká veřejnost nahlédnout do míst, která jsou 
běžně přístupná jen odborníkům, dozvědět se něco nového  
a vyzkoušet spoustu pokusů na vlastní kůži. 

Letošní téma Bohatsví otevřelo celou řadu témat napříč 
obory, s nimiž se mohli návštěvníci potkat – čistá voda, 
úrodná půda, recyklace, kvalitní potraviny, vztahy, ale samo-
zřejmě také finance a mnoho dalšího bylo náplní aktivit na 
jednotlivých stanovištích. Čtyři hodiny byly na vše, co bylo 
připraveno, málo...

Nikdo z žáků určitě nelitoval, že svůj páteční večer vě-
noval tomuto programu. Naopak, už plánují výpravu na Noc 
vědců 2026.

� Eliška Kořenková, 
� Zdenka Krmášková

Šesťáci si umleli 
mouku i stloukli máslo 

Žáci 6. třídy ZŠ Kašava vyrazili v září do Muzea regionu 
Valašsko ve Vsetíně, kde je čekal lektorský program „Co se 
dříve jedlo a pilo“. Během hodiny si děti vyzkoušely, jak se 
ze zrna mele mouka, jak se z ní pečou chlebové placky a jak 
chutná čerstvě utlučené máslo. Nechyběla ani špetka soli – 
vždyť ta byla odedávna nad zlato. Všechny moc bavilo, že si 
na vlastní kůži mohli vyzkoušet, co dříve patřilo k běžnému 
životu.

Kromě samotného programu si šesťáci pochvalovali 
i prostředí zámku Vsetín, kde muzeum sídlí. A aby den byl 
opravdu plný zážitků, před odjezdem domů se ještě pořád-
ně vyřádili na hřišti v Panské zahradě, která je jen kousek 
od autobusového nádraží.

� Světlana Divilková

Den s oblíbeným 
plyšákem 

V září jsme si ve školní družině pro děti z první třídy při-
pravili Den s oblíbeným plyšákem. Každé dítě si přineslo 
svého plyšového kamaráda a společně jsme s nimi prožili 
celé odpoledne plné her, tvoření a poznávání.

Děti své plyšáky představily ostatním, povídaly o tom, 
proč jsou pro ně důležití, a dozvěděly se mnoho zajímavo-
stí o zvířátkách svých spolužáků. Následně jsme si plyšáky 
výtvarně ztvárnili, čímž si děti rozvíjely fantazii, tvořivost  
i jemnou motoriku. Na závěr jsme s nimi vyrazili na pro-
cházku do přírody, kde jsme společně hledali různé přírod-
niny a procvičovali pozorování okolí i spolupráci ve skupině.

Tento den nebyl jen o zábavě, ale také o rozvoji komuni-
kačních dovedností, posilování vztahů mezi dětmi a učení se 
vzájemnému naslouchání a respektu.

Děti si odpoledne s plyšáky velmi užily – a my s nimi.
� Adéla Blažková
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Naši běžci na závodu v TrnavěPrvňáčci 2025/2026 s třídní učitelkou Mgr. Evou Lorencovou

Kurz pro 9. třídu Měj svůj směr – podpora rozvoje talentu a kariérové poradenství

Žáci 9. třídy se pustili do čištění obecního lesa v rámci soutěže Vyčisti les

Vzdělávací exkurze 3.B ve vile Tomáše Bati ve Zlíně
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Příměstské tábory
Mimoni na útěku

Letní tábor Mimoni na útěku se konal od 14. do 18. čer-
vence. Děti během týdne plnily hry a soutěže zaměřené na 

Mimoni na útěku

spolupráci a bystrost, sbíraly indicie a postupně zachraňo-
valy Mimoně před zlým Gurem. 

Nechyběla radost, smích ani dobrodružství, a i přes ne-
příznivé počasí se všechny aktivity podařilo uskutečnit. Zá-
věrem děti vysvobodily všechny Mimoně a objevily ukrytý 
poklad.

Survivor
Příměstský tábor Survivor se uskutečnil v Kašavě 25.–29. 

srpna 2025. Děti soutěžily v týmech v různých výzvách, zažily 

Mimoni na útěku

natáčení se „štábem“ a nechybělo ani čtvrteční přespání, kte-
ré umocnilo atmosféru soutěže. Tábor se nesl v duchu zábavy, 
dobrodružství a týmové spolupráce. � Kateřina Maděrová

Survivor Survivor

Popletená pohádka očima 
dětí z kroužku PROVAZ

Dramatický kroužek PROVAZ znovu potvrdil, že dětská 
fantazie nemá hranice. V jejich nejnovějším vystoupení s ná-
zvem Popletená pohádka se klasické pohádkové postavy ob-
jevují ve zcela nečekaných situacích – vlk si plete Karkulku 
s Popelkou, princ hledá ztracený střevíček u Ježibaby a drak 
se bojí Šípkové Růženky. S humorem, nadsázkou a  hravos-
tí předvedli žáci originální příběh, který pobavil diváky všech 
věkových kategorií. Jejich nasazení, kreativita i týmová spolu-
práce byly obdivuhodné a zaslouží velké uznání.� Věra Vlková
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Činnost MŠ Držková 
S  koncem léta jsme opět otevřeli dveře naší mateřské 

školy. V prázdniny jsme si všichni společně odpočinuli, na-
brali energii ze sluníčka, výletů, prázdninového dobrod-
ružství, her a aktivit s rodinou a blízkými. A opět nastal čas 
na nový školní rok 2025/2026, který začal v pondělí 1. září. 
V červnu jsme se ještě rozloučili s našimi pěti školáky, kteří 
usedli do lavic 1. třídy - Martinkou Matoškovou, Vašíkem 
Ďurďou, Sofinkou Botíkovou, Filípkem Mikešem a Jiříkem 
Čadanem – všem samozřejmě přejeme v  nadcházejícím 
školním období, aby se jim dařilo a byli úspěšnými školáky!  
U nás ve školce jsme přivítali nejmenší nové děti, které se 
velice rychle začlenily do našeho kolektivu. Oddělení máme 
heterogenní, tzn. smíšené, ve věku 3 - 6 let. Malé děti se 
učí od velkých kamarádů a ti jim naopak velmi hezky se 
vším pomáhají. Školku v  letošním roce navštěvuje celkem  
23 dětí z Držkové, Vlčkové, Kašavy, Štípy a Fryštáku. V průbě-
hu celého roku se věnujeme všem čtyřem ročním obdobím: 
jaru, létu, podzimu i zimě. Děti se učí rozeznávat zákonitosti 
přírody, vše se snažíme co nejvíce přibližovat prožitkovým 

učením a zapojením co nejvíce smyslů – zrak, chuť, hmat, 
sluch i čich. Často trávíme společný čas venku v  přírodě, 
v lese, na louce, ve vesnici. Hrajeme kvízové otázky, hádá-
me, objevuje i hledáme… Nedílnou součástí jsou i lidové 
zvyky, tradice, řemesla atd. Během roku zařazujeme dětem 
spoustu akcí a aktivit, aby byl program pro ně co nejpestřejší 
a odešli do základní školy s velkým rozhledem a přípravou 
na další vzdělávání. Mezi akce patří divadla, muzikoterapie, 
canisterapie, besídky, tvoření preventivní programy např. 
Hravě zdravě, Zdravé zoubky, Zdravý pohyb atd. Navštěvuje-
me i pravidelně knihovnu, muzeum i galerii ve Zlíně, účast-
níme se kulturně-společenských akcí v Držkové i ve Vlčkové, 
např. vítání občánků, rozsvěcování vánočního stromu. Snaží-
me se i pomáhat – každoročně dobrovolně přispíváme na 
onkologicky nemocné děti a děláme sbírky na zvířátka v ZOO 
Lešná.  Letos plánujeme s  rodiči a jejich dětmi podzimní 
tvořivé dílny, kde si vyrobíme přírodní dekorace na dveře  
i stůl.  Po podzimním období se budeme těšit na zimu – na 
sv. Martina. V tuto dobu vždy vyrážíme do kouzelné kapličky 
do Vlčkové, kde si s  dětmi připomínáme legendu a histo-
rii tohoto světce. Počátkem prosince to bude sv. Mikuláš 
s nadílkou, poté vánoční stromeček ve školce s dárečky pro 

Plavání, 20. 5. 2025Ve zlínském muzeu, 14. 5. 2025

V zoo, 28. 5. 2025V zoo, 28. 5. 2025
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děti, vánoční besídka pro rodiče a bude se blížit konec roku 
2025! Další úspěšný rok za námi, plný smíchu, her, rado-
sti, ale někdy i zlobení a kárání. Všichni ale víme, že bez vý-
chovy to nejde! Samozřejmě kladem stejně velký důraz i na 
vzdělávání dětí, aby je vše bavilo spolu s námi a dělaly vše 
s radostí a úsměvem. Co víc si přát! O děti se v tomto školním 
roce stará paní učitelka Magda Sasínová Marholtová z Kaša-
vy spolu se mnou. Vynikající jídla připravuje maminka Zuzka 
Slováčková. O stravování a účetnictví MŠ se stará Danuška 

Langerová. Samozřejmě úzce spolupracujeme s naším zři-
zovatelem Obcí Držková, kterému děkujeme za vše. Výborná 
spolupráce je i s naším spádovým partnerem Obcí Vlčkovou 
a jejím zastupitelstvem. Všem těmto patří poděkování za 
vše! Musím zmínit i letitou spolupráci s Mateřskou školou 
Lukov, se kterými během roku plánujeme spoustu kultur-
ních akcí a aktivit. Poděkování patří paní ředitelce MŠ Lukov 
Bc. Radce Bačůvkové.

� Lucie Köglerová, ředitelka MŠ Držková

Povídání o ekologii, 5. 6. 2025

Procházka na Marušku, 6. 6. 2025

V galerii ve Zlíně, 25. 6. 2025
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Pasování předškoláků, 19. 6. 2025

Vítání prázdnin ve školce, červen 2025 Ukázka hasičské techniky, 26. 6. 2025

Procházka do Kašavy, 26. 6. 2025
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Když se spojí nadšení 
a odhodlání, dokážou 
i malé věci přerůst 
v něco velkého 
Petra a Jakub Kolářovi

Když se řekne oddíl mladých hasičů, většina z nás si 
představí partu dětí v helmách a s hadicemi v rukou, které 
se s nadšením učí týmové práci, odvaze a zodpovědnosti. Za 
tím vším ale stojí lidé, kteří svou energií, trpělivostí a srd-
cem dokázali proměnit pouhou myšlenku v živý a úspěšný 
tým. Trenéři, kteří dokázali rozjet družstvo mladých hasičů 
doslova z nuly na sto, jsou skutečným motorem celého ko-
lektivu. Navzdory pracovním povinnostem a rodinám věnují 
nespočet hodin přípravě tréninků, soutěžím i výchově nové 
generace hasičů. Dělají to s nadšením, které je nakažlivé a s 
obrovským srdcem pro děti i obec. 

Patří jim velké poděkování za jejich obětavou práci, trpě-
livost a odhodlání, díky nimž mladí hasiči nejen soutěží, ale 
hlavně rostou  - jako tým i jako lidé. 

Jak dlouho trénujete mladé hasiče 
a co vás k tomu přivedlo?

Mladé hasiče trénujeme třetím rokem a přivedl nás 
k tomu náš starosta sboru pan Roman Šumšal, který jedno-
ho dne zazvonil u nás na zvonek s tím, že sami máme malé 
děti, a jestli bychom nechtěli rozjet kroužek mladých hasičů. 
Odpověď na sebe nenechala dlouho čekat.

Co vás na práci s dětmi nejvíc baví?
Zpočátku to bylo docela náročné, protože jsme sami ne-

věděli, co s tolika dětmi máme dělat. Postupem času jsme 
se více poznávali a prohlubovala se důvěra jak dětí k nám, 
tak i naše důvěra k dětem. Nastudovat pravidla hry Plamen 
a hurá na věc. Strach opadl a najednou jsme byli na hřišti 
a už trénovali požární útoky. Myslíme si, že právě vzájemn 
á důvěra mezi trenéry a dětmi je velmi důležitá. Baví nás i to, 
že starší děti už nás berou jako takové parťáky, a neřešíme 
spolu jen věci ohledně hasiče, ale také různé osobní věci.  
A to je pro nás čest, že se děti nebojí otevřít se nám a mluvit 
s námi, jako s přáteli. 

Jaký je podle vás hlavní přínos kroužku 
mladých hasičů pro děti?

Nejen, že se učíme férovost hry, ale také se učíme spous-
tu jiných věcí. Děti vedeme ke správnému a slušnému cho-
vání. Učí se s  námi, jak se zachovat v  krizových situacích, 
jak poskytnout první pomoc. Díky tomu, že si děti v kroužku 
vyzkouší spoustu věcí hlavně prakticky, doufáme, že využijí 
zručnost, nabyté zkušenosti a odvahu nebát se nových věcí, 
když to bude potřeba. Máme už dokonce informace, že ně-
které děti již nabyté vědomosti v oblasti první pomoci využily 
a to je pro nás ta největší odměna.

 
Jak vypadají vaše typické tréninky?

Na začátku tréninku je potřeba zkrotit dravou zvěř, tak 
většinou starší děti vyšleme, ať zorganizují nějakou jedno-
duchou rozcvičku. Když občas nahlédneme, co se odehrává, 

nestačíme se divit. My většinou chystáme buď trať, techniku, 
časomíru, doplňujeme vodu a začínáme s chystáním základ-
ny, nebo všech různých disciplín. V zimním období chodíme 
trénovat převážně disciplíny TFA nebo na branný závod do 
naší školy. Jsme moc rádi, že tuto možnost máme. 

Co se děti učí kromě hasičských disciplín?
Kromě hasičských disciplín děti učíme zdravovědu, zna-

lost hasičského vybavení, základní teorii vzniku, průběhu  
a hašení požárů. Dále děti učíme, jak by se měly chovat 
v  krizových situacích, jak se starat o přírodu a jak se v  ní 
chovat. Součástí jsou i topografické značky, jak hasičské, tak 
i mapové i jiné. Dále už všichni vědí, na které číslo zavolat 
v konkrétních situacích, aby si přivolali pomoc. Vědí, jak se 
představit, co ohlásit atd. Zkusili jsme si i práci s  vysílač-
kami, slaňování z výšky, záchranu osoby ve složitém terénu 
a další různé věci. Taky jsme si zavedli pravidlo tří „P“ - to 
znamená – Pozdravit – Poprosit – Poděkovat. 

Jak se připravujete na soutěže?
Samozřejmě nejčastěji tréninkem. Někdy se stane, že tré-

nujeme i čtyři dny po sobě. Dále zkoušením různých metod, 
které buď vymyslíme, nebo zahlédneme u jiných družstvech 
na soutěžích, nebo co nám poradí kamarádi z jiných sborů. 
Samozřejmě je důležitá i psychická příprava, ale ta jde do-
cela v ruce s přípravkou. Pokud se děti cítí ve své funkci jistí, 
pak jsou i více psychicky v pohodě. Bereme to tak, že jedeme 
na soutěž určitě zabojovat, ale primárně si ji užít. Atmosféra 
každé soutěže je jedinečná a každá nás pak posouvá dále. 
Taky nás těší, že děti za námi kolikrát samy přijdou, že se jim 
třeba něco nepovedlo, a že by chtěly více potrénovat. Pokud 
je to aspoň trochu v našich časových možnostech, moc rádi 
jim vyjdeme vstříc a na hřiště s nimi rádi jdeme. 

Máte nějaký oblíbený hasičský sportovní moment, 
na který rádi vzpomínáte?

To je celkem čerstvá záležitost. Nedávno, na okrskovém 
cvičení ve Fryštáku, si tým mladších i starších zaběhli svůj 
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osobní rekord. Nehledě na to, že základnu starších jsme 
ještě den před soutěží dost překopali. Každopádně se to po-
vedlo a byla vidět obrovská radost nejen z naší strany, ale 
hlavně ze strany dětí, které svou radost a nadšení daly pat-
řičně vědět do světa. Družstvo mladších žáků cvičení ovládlo 
a odvezlo pohár za 1.místo a starší žáci k překvapení všech 
2.místo, naši nejmenší 1.místo a my trenéři jsme na ně pa-
třičně pyšní. 

Co je na trénování dětí nejtěžší?
Jsou tady 2 věci. U mladších a přípravky je občas kumšt 

udržet jejich pozornost a dokázat je udržet chvíli na jednom 
místě. To bývá někdy hodně náročné. U některých starších 
bývá trochu jiný problém, že nechtějí skončit a hadice jim 
doslova bereme z rukou a zamykáme do domku.

Jak se vám daří udržet disciplínu 
a zároveň dobrou náladu?

Naše děti už moc dobře ví, co je čeká, když nedávají pozor 
a jsou moc roztržití. V těchto případech máme zavedeno kli-
kování a dřepování. Někteří od nás slyší „dej si dvacet“ velmi 
často. A ti, kterých se to aktuálně netýká, se rádi soucitně 
přidávají a makají taky. 

V čem vidíte největší posun u dětí, které trénujete už delší 
dobu?

Tak ta hlavní věc je, že sami chtějí. Skoro všichni si už 
z nějaké soutěže odvezli pohár. Ať už z TFA, který si odná-
šejí domů, tak i z  požárních útoků. To je velká motivace,  
a oni už vědí, že když zamakají, tak na to mají.  U těch, kteří 
nám v letošním roce skočili do kategorie starších, je pokrok 
vidět asi nejvíce. Nejen, že je vidět samostatnost v chystání 
vlastní základny, pomáhají chystat všechny potřebné věci na 
základně i pro mladší a přípravku. Po útoku bez řečí jdou,  
a motají hadice. Je to pro nás velká úleva, že už máme tako-
vé pomocníky. 

Jaké máte cíle s družstvem do budoucna?
Většina dětí by chtěla následující sezónu zkusit Zlínskou 

ligu mladých hasičů. Je to série několika soutěží v požárním 
útoku, za které se připisují body a na konci sezony proběh-
ne závěrečné vyhlášení výsledků. Je to náročné, zatím ale 
nevíme, jestli to klapne. Dále bychom chtěli, aby bylo více 
trenérů. 

Co byste poradili dětem, které by se chtěly stát hasiči?
To, aby se člověk stal hasičem nese velké poslání, snahu, 

píli, oddanost a nějakou tu technickou zdatnost. Ale zkusit 
se má vše. Zároveň jsme se přesvědčili, že nás buď hned, 
nebo až například po roce děti překvapily, jak se dokážou 
vypracovat, snažit se a bojovat. Samozřejmě u tohoto druhu 
sportu a zájmu jako takového všichni nevydrží, ale jak to člo-
věka chytne, tak tím prakticky žije.

Proč byste doporučili rodičům, aby dali děti právě do 
kroužku mladých hasičů?

Protože se snažíme mimo jiné děti zocelovat a připra-
vovat na život. Aby věděli, jak se mají zachovat, když někdo 
druhý potřebuje jejich pomoct. A hlavně, aby se toho nebáli. 
Naším cílem je předat jim informace, které sami nabydeme 
na různých školeních a víme, že pro ně budou přínosné. 

Co je vaše nejoblíbenější část hasičského sportu?
Samozřejmě ta, když se dětem podaří vyhrát nebo se 

umístit na předních příčkách jakéhokoliv závodu. To je pak 
radost velká ze strany dětí, tak i nás trenérů. Každý jejich 
úspěch i nezdar s nimi prožíváme. Máme moc rádi přespá-
vačky, které pořádáme každoročně na podzim. S  dětmi si 
vždycky užijeme kopec srandy a rádi na to všichni vzpomíná-
me. Vždy se snažíme dětem připravit pestrý program, aby si 
vyzkoušeli něco nového. Taky si všichni užíváme každoroční 
soustředění mladých hasičů ve Vizovicích na Revice. Takové 
akce nás nejvíce sbližují.

Jakou nejvtipnější situaci jste na tréninku nebo soutěži za-
žili?

Chvílemi nám přijde každá druhá situace vtipná. Na tré-
ninku, když se špatně nachystá základna, po zpackaný útok 
a jeho rozebrání, kdo za to může (Vždycky trenér). Taky ob-
čas dětem chybí slovní zásoba a všechno se jmenuje „Ten 
ten“. Ale jeden z  takových asi nejvíc úsměvných momentů 
byl, když jsme zapomněli vzít na soutěž dresy. No a reakce 
na „Co teď“? „Si od někoho půjčíme“ nebyla úplně přínos-
ná…

Kdybyste měl popsat své družstvo jedním slovem, jaké by 
to bylo?

Borci.
� Klára Černochová

Ocenění 
držkovských občanů

Ve středu 15. října 2025 se ve Zlíně se uskutečnila XXIV. 
krajská konference o environmentálním vzdělávání, výcho-
vě a  osvětě ve  Zlínském kraji. Tato akce Odboru životního 
prostředí a zemědělství a Odboru školství, mládeže a sportu 
Krajského úřadu Zlínského kraje, Univerzity Tomáše Bati ve 
Zlíně a LÍSKY, z.s. pod záštitou paní Renaty Prchlíkové, člen-
ky rady Zlínského kraje pro životní prostředí a zemědělství, 
proběhla ve  slavnostních prostorách budovy Vzdělávacího 
komplexu U18 Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně.

Na slavnostním zahájení této konference došlo také 
k udělování Ceny za přínos enviromentální výchově, vzdělá-
vání a osvětě ve Zlínském kraji (zkratka EVVO). Toto oceně-

ní vzniklo na konci 90. let jako výraz uznání lidem, školám, 
organizacím i komunitám, které svým úsilím a příkladem 
rozvíjí vztah člověka k přírodě, krajině a místo, kde žijeme. 
Za uplynulé čtvrtstoletí se z Ceny EVVO stala krásná tradi-
ce i symbol spolupráce – propojuje školy, obce, neziskové 
organizace, podnikatele i jednotlivce, kteří dávají vzdělává-
ní o přírodě skutečný smysl. Každý z oceněných přináší jiný 
příběh – od dlouholetých pedagogů a odborníků přes mladé 
objevitele až po celé školní kolektivy, které dokazují, že envi-
romentální vzdělávání má místo všude, kde lidé přemýšlejí, 
tvoří a žijí s respektem k přírodě.

V roce 2025 byla Cena EVVO udělena v 10 kategoriích cel-
kem 26 osobnostem, školám, projektům. V letošním ročníku 
byli oceněni hned čtyři občané z Držkové. Dovolujeme si vám 
je krátce představit jejich medailonky uvedených ve sborní-
ku konference.
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Emil Červenka, 
Honební společenstvo Kašava-Držková.
Kategorie 4 – pracovník/dobrovolník neziskové organizace 

Již deset let věnuje svůj volný čas dětem jako vedoucí 
Mysliveckého kroužku. S  trpělivostí a nadšením je učí po-
znávat přírodu, zvěř i její potřeby, rozlišovat stopy a chápat 
smysl myslivosti jako péče o krajinu a zvířata. Dětem zpro-
středkovává nezapomenutelné zážitky z  nocování v  lese či 
pozorování zvěře, a pod jeho vedením dosahují výborných vý-
sledků v soutěži Zlatá srnčí trofej. Spolu se svou manželkou 
Janou vytváří pro děti z Kašavy a Držkové prostředí, kde se 
učí lásce k přírodě i odpovědnosti za ni.

Ing. Lubomír Marušák, 
Místostarosta obce Držková, projektový manažer
Kategorie 5 – veřejná správa/politik

Výjimečná osobnost, která propojuje lásku k  tradicím, 
historii a krajině s aktivním rozvojem své obce. Jako sběra-
tel lidového nářadí a náčiní vybudoval v Držkové jedinečné 
Muzeum dřevěného porculánu, které uchovává a oživuje ře-
meslné dovednosti našich předků. Všechny dřevěné stavby 
postavil převážně vlastníma rukama, s  podporou rodiny a 
s úctou k místní historii. Kromě toho působí jako místosta 
rosta, kronikář a člen dobrovolných hasičů, podílí se na 
vydávání zpravodaje Okénko za Rablinu a svým nadšením  
i prací inspiruje ostatní k zájmu o tradice, krajinu a komu-
nitní život.

Petr Dočkal, 
Zemědělský podnikatel, Držková
Kategorie 7 – podnikatelský sektor

Hospodář a zastupitel, který dlouhodobě provozuje ro-
dinnou ekofarmu v Hostýnských vrších, kde hospodaří s re-
spektem k  přírodě a tradicím valašského zemědělství. Na 
téměř 60 hektarech luk a pastvin chová skot plemene Gallo-
way a ovce kříženky Merinolandschaft, Suffolk a ClunForest, 
přičemž klade důraz na přirozenou plemenitbu a udržitelný 
způsob chovu. Společně s rodinou pečuje o krajinu, zacho-

Emil Červenka přebírá ocenění, 15. 10. 2025

vává mozaiku valašských pastvin a rád zve návštěvníky, aby 
poznali život na farmě i smysl poctivého hospodaření. 

Tomáš Procházka, 
Zemědělský podnikatel, Držková
Kategorie 7 – podnikatelský sektor

Hospodář, řemeslník i zastupitel, který svým životem do-
kazuje, že vztah k půdě a krajině může mít mnoho podob. 
Na své farmě v Držkové se dlouhodobě věnuje chovu koní, 
koz, skotu, vepřů i drobného zvířectva, pěstování rostlin  
a práci se dřevem. Vyrábí dřevěné a proutěné výrobky, věnu-
je se řezbářství – pro obec Kašavu vyřezal působivou Křížo-
vou cestu. Aktivně spolupracuje se ZŠ a MŠ Kašava, ochotně 
otevírá svou farmu dětem i veřejnosti a šíří úctu k tradičním 
řemeslům, přírodě i krajině Hostýnských vrchů.

Moc si vážíme našich oceněných občanů za jejich práci  
a činnosti, které pro naši obec vykonávají. Zároveň děkujeme 
žákům a učitelům ze ZŠ a MŠ Kašava za jejich nominaci do 
Ceny EVVO.� Jan Chudárek, starosta

Lubomír Marušák s oceněním, 15. 10. 2025
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Jubilejní třicátá 
Mezinárodní hasičská 
pouť se uskutečnila 
na Svatém Hostýně 

V sobotu 26. dubna 2025 se uskutečnil na významném 
poutním místě Moravy na Svatém Hostýně jubilejní 30. 
ročník mezinárodní hasičské pouti. Jubilejnímu ročníku 
přidala na atraktivnosti také skutečnost, že slavnostní mši 
celebroval arcibiskup pražský a primas český Mons. Jan 
Graubner. Pouť si nenechalo ujít kolem 1000 uniformova-
ných hasičů ze 129 sborů, z toho bylo 5 sborů zahraničních.

Dobrovolní hasiči na Svatý Hostýn přijeli ze 7 krajů (Zlín-
ský, Jihomoravský, Olomoucký, Moravskoslezský, Vysoči-
na, Pardubický a Středočeský) a ze 17 bývalých okresů ČR 
(Blansko, Brno-venkov, Bruntál, Frýdek-Místek, Hodonín, 
Chrudim, Karviná, Kolín, Kroměříž, Nový Jičín, Opava, Ost-
rava, Přerov, Uherské Hradiště, Vsetín, Zlín a Žďár nad Sáza-
vou). Nejvzdálenějším českým sborem byl SDH Tuklaty (okr. 
Kolín), který musel na Hostýn absolvovat cestu dlouhou přes 
300 km. Hasiči z Čech, Moravy, Slezska, Slovenska, Polska, 
Rakouska a  Chorvatska s sebou přinesli také 100 histo-
rických praporů, nově bylo požehnáno 3 novým praporům. 
Jeden z  nových požehnaných praporů byl prapor mladých 
hasičů SDH Držková.

Jednotlivé sbory byly v den akce registrovány pod hlav-
ním schodištěm vedoucí k bazilice. Novinkou letošního roku 
byly originální kulaté a hranaté turistické magnetky s mo-
tivy poutí, které bylo možné koupit při registraci sborů. Po 
deváté hodině ranní pořadatelé poutě dobrovolní hasiči z IX. 
okrsku Držková vyzvedli hasičským dopravním automobi-
lem na přerovském letišti otce arcibiskupa, který na Mora-
vu z Prahy docestoval turbovrtulovým letadlem. Po příjez-
du otce arcibiskupa na Svatý Hostýn vyrazil k bazilice pod 
velením Ing. Vladimíra Hanáka slavnostní průvod hasičů.  
V čele kráčeli nejvyšší představitelé SH ČMS, HZS a veřej-
ného života, následovali je zástupci sborů s historickými 
prapory a  uniformovaní dobrovolní hasiči. Před bazilikou 
se průvod zastavil a Ing. Hanák provedl slavnostní hlášení 

otci arcibiskupovi. Následně promluvil za pořadatele velitel 
IX. okrsku Držková. Poděkoval otci arcibiskupovi a sdělil, že 
je pro hasiče velkou ctí, že právě 30. ročník hasičské poutě 
mohou hasiči prožívat s ním, který se spolu se zakladatelem 
poutí s panem Antonínem Zaoralem, dobrovolným hasičem 
z Kašavy, významnou měrou zasloužil na vzniku této tradice.

Dále promluvil první náměstek starostky Sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska Josef Bidmon, generální ředitel Ha-
sičského záchranného sboru České republiky Ing. Vladimír 
Vlček, Ph.D., MBA a hejtman Zlínského kraje Ing. Radim Ho-
liš. Přítomen byl také ředitel Hasičského záchranného sbo-
ru Zlínského kraje Ing. Vít Rušar, velitel Hasičského útvaru 
ochrany Pražského hradu Mgr. Radek Stránský, či emeritní 
prezident Společenstva českých kominíků Emil Morávek.

Po zdravici otce arcibiskupa hasiči vstoupili do baziliky, 
praporečníci zaujali svá místa po celém obvodu hlavní lodi. 
Po mši vyšel otec arcibiskup s hasiči nesoucí prapory na ka-
menné schodiště před baziliku, kde proběhlo tradiční hro-
madné focení.

Množství hasičů i ostatních návštěvníků znovu potvrdilo 
silnou tradici této mezinárodní hasičské poutě. Akci pořa-
datelsky zajišťoval IX. okrsek Držková s podporou OSH Zlín, 
KSH Zlínského kraje a SH ČMS. 

� Lubomír Marušák, velitel IX. okrsku Držková

30. ročník Mezinárodní hasičské pouti na Hostýně, 26. 4. 2025

Čekání na přílet otce arcibiskupa na přerovském letišti, 26. 4. 2025 Slavnostní mše na Hostýně, 26. 4. 2025
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Pila v Držkové 
Kdo z občanů v posledních dnech procházel obcí, jistě si 

všiml, že zmizela dominanta horního konce vesnice – dřevě-
ná hala někdejší Šarmanovy pily. 

Připomeňme si v krátkosti její historii, jak byla zazname-
nána v našich kronikách. Pilu založil koncem 30. let minulé-
ho století pan Antonín Šarman, Držková č. p. 8.

Pila ručně a pomocí parního stroje či benzinového moto-
ru zpracovávala dřevo pro potřeby místních občanů i občanů 
z blízkého okolí. Po zavedení elektřiny v naší obci v roce 1943 
byla pila vybavena na tehdejší dobu moderním elektrickým 
zařízením. Po smrti pana Antonína Šarmana se stala maji-
telkou pily jeho manželka paní Marie Šarmanová. Po válce 
však pila pracovala jen krátce. V roce 1948, po komunistic-
kém převratu, byla činnost pily pozastavena a v  roce 1950 
z ní byly odebrány elektromotory. V únoru 1951 byly bez ná-
hrady budova i pozemky paní Marie Šarmanové úředně vy-
vlastněny.

V 50. letech minulého století je v obci založeno JZD. Bu-
duje se místní kravín a později v jeho blízkosti také přidruže-
ná výroba na zpracování dřeva.

V roce 1961 byl starostou obce zvolen pan Antonín Šar-
man, syn bývalé majitelky pily. 

V té době se uskutečňuje v obci několik akcí. V akci Z se 
buduje prodejna potravin, vodní nádrž, televizní převaděč 
na Skalách, autokempink a proto je pro potřeby obce v roce 
1967 pila dovybavena potřebným zařízením a uvedena opět 
do provozu. Později ale, po vybudování rozsáhlé přidružené 
výroby JZD Podhoran u kravína v Držkové, význam pily na 
horním konci slábl a proto byla její činnost v 90. letech mi-
nulého století ukončena.

Upomínkou na pilu zůstala jen dřevěná hala, která byla 
v těchto dnech odstraněna.

�  Drahomíra Mrázková

Původní pila, 9. 4. 2023

Práce na pile, 40. léta

Demolice pily a tzv. podpilí s transmisí, 1. 8. 2025; dochovaný otisk původního razítka pily
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Pila v Držkové, 1. 7. 2023Horní konec obce s pilou, 18. 12. 2022

Demolice pily, původní katr, 1. 8. 2025



Historické pohlednice, 
tiskoviny a předměty 
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V oblíbené rubrice, která se věnuje historii našich obcí, 
tentokráte zveřejňujeme TOVARYŠSKÝ LIST pana Antonína 
Kolaříka z  Držkové. Ten složil tovaryšskou zkoušku před 
zkušební komisí cukrářského společenstva v  Kroměříži  
15. února 1942.� Lubomír Marušák ml.

Původní tovaryšský list pana Antonína Kolaříka z Držkové z roku 1942
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Z činnosti 
meteorologických 
stanic 

Vážení čtenáři zimního vydání Okénka za Rablinu. Čas se 
nachýlil a vy se právě máte možnost začíst do mého příspěvku  
o počasí. Jelikož toto vydání vychází před Vánoci, nelze hodnotit 
počasí za proběhlý podzim ani za začátek zimy. Můžeme se ale 
podívat na uplynulé léto. Léto 2025 vyšlo na VLKADRŽ chlad-
nější, počet tropických dnů, tedy dnů s teplotou nad 30 °C po-
čítáme jen na prstech jedné ruce. Četné srážky převažovaly jak 
v červnu, tak červenci. Buďme rádi za to, protože srpen přispěl 
úhrnem 56,6 mm, přičemž drtivá většina tohoto úhrnu spadla 
až v závěru měsíce. Jinak jsme zažili 3 týdny suchého počasí. 
Červen přispěl srážkami 88,5 mm, červenec 134,3 mm. V době 
psaní tohoto příspěvku, tedy ke konci září jsme od začátku roku 
na hodnotě okolo 600 mm. Je to podprůměr. Nejdeštivější roky 
v novodobé historii jsou 2019, a to 969,9 mm, naopak nejsušší 
2015, přesněji 620,6 mm. S jistotou se letošní rok nezařadí mezi 
tři nejsušší od roku 2014.

V dalších částech bych se rád věnoval zajímavému teplotní-
mu rekordu, který padl v údolí na začátku července. Dále jedno-
mu dni v červnu, kdy nás zasáhlo několik supercelárních bouří  
a také novému widgetu (banneru) o počasí pro Držkovou a Kaša-
vu. Věřím, že jsou to zajímavé informace. Zejména bannery  
o počasí mne velmi těší, protože se mi pro vás podařilo zpro-
středkovat data v reálném čase. Nyní, na konci září, bychom měli 
být ve finiši a bannery by měly co nejdříve být vloženy na obecní 
stránky Kašavy a Držkové (doufejme, že vše půjde podle plánu).

Rekordní teplotní rozdíl mezi Vančicí a Držkovou
Průběh teploty vzduchu se řídí fyzikálními zákony. Je jasné, 

že v noci máme chladněji, naopak během dne v důsledku přímé-
ho slunečního a odraženého záření se vzduch značně prohřívá. 
Jednak se otepluje v důsledku kondukce, tj. vedením tepla, dále 
difuze, kdy teplo proniká postupně z  jedné částice na druhou 
atd. V noci, kdy není přísun energie, se ochlazuje. Teplo uniká ze 
země do ovzduší. Údolí se ochlazují rychleji, nejvíce se ochlazují 
údolí ve tvaru U. Je to dáno tím, že tak, jak uniká teplo ze země, 
vzduch se ochlazuje, těžkne a sesedá do kotlin a dolin. Naopak 
vzduch na kopcích nemá odkud přitékat, proto dochází k ochla-
zování velmi pozvolna nebo vůbec, protože pofukuje mnohdy 
vlahý teplý vítr. Rekordní rozdíly mezi kopci a údolím jsou více 
než 10 °C. Protože měřím počasí na Vančici, srovnávám tyto roz-
díly mezi Vančicí, Kašavou a Vančicí, Držkovou, resp. Hutěmi na 
Německých. Rekordní teplotní rozdíl, tj. rozdíl, kdy v Kašavě bylo 
chladněji, než na Vančici činí 11,8 °C. Znamená to, že na Vanči-
ci bylo v konečném minimu o téměř 12 °C tepleji. Dodám jen, 
že vzdušně je stanice v Kašavě vzdálena jen 1,5 km. V Držkové 
tento rozdíl činil 10 °C. V noci na 3. 7. 2025 byl rozdíl 10 °C po-
kořen. Průběh teplot na Vančici, v Kašavě a Držkové znázorňuje 
příslušný graf výše. První křivka znázorňuje průběh teploty na 
Vančici (jde vidět, že teplota se po celou noc udržela nad 20,9 °C, 
tudíž jsme zaznamenali tropickou noc). V Držkové klesla teplota 
na 10,7 °C. Rozdíl činí 10,2 °C. Třetí křivka, ta nejnižší, je teplota 
v Kašavě. Zde rekord nepadnul.

Supercelární bouře 5. 6. 2025
Bouřky neodmyslitelně patří k létu. Z pohledu jejich počtu se 

vyskytlo v tom letošním létě podprůměrný počet bouřek. Ze sta-

nice na Vančici jsem pozoroval jen 35 bouřek, do nichž se zapo-
čítává ale i hřmění, tedy velmi vzdálená bouřka. Tento typ vzdá-
lených bouřek převažoval. Nicméně se vyskytlo několik, které 
nás zasáhly přímo plnou silou a připomněli nám, že je potřeba 
přistupovat k přírodě s pokorou.

5. 6. 2025 se očekávaly velmi silné bouřky s  většími krou-
pami a nárazy větru. Během odpoledne se vytvořila velmi silná 
bouřka na Slovácku a postupovala směrem k severovýchodu. Ze 
Slovácka byly hlášeny kroupy o velikosti 3 cm, posléze se hláše-
ní objevilo i z Otrokovic. Směr postupu byl i na VLKADRŽ. Zná-
zorňuje to Obrázek č. 1.

Černé křížky označují blesky. Na fotce lze vidět pozici Fryš-
ták a směrem na severovýchod Vlčkovou. Tato supercela nás 
minula jen těsně. Buďme rádi, protože i do Fryštáku přinesla 
kroupy okolo 3 cm a škody na úrodách. Níže je několik fotografií 
z Otrokovic a Fryštáku.

To však byla jen předehra k tomu, co přišlo až ve večerních 
hodinách. Večer se zformovala linie bouřek na jižní Moravě  
a postupovala směrem k  severovýchodu, naštěstí na VLKA-
DRŽ padaly kroupy do 0,5 cm, avšak jinde takové štěstí nemě-
li. V Karolince na Vsetínsku padaly kroupy o velikosti až 6 cm!  

Průběh teploty na Vančici, v Kašavě a Držkové v noci na 3. 7. 2025

Obrázek č. 1: Supercela, která postupovala ze Slovácka

Obrázek č. 2: Zleva kroupy okolo 3 cm z Otrokovic, zprava Fryšták
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Na Obrázku č. 3 je pohled na radar, kde je vidět, že nás bouřka 
přímo zasáhla. Je zde velké množství křížků, což značí značnou 
bleskovou aktivitu. 

Na dalším obrázku je znázorněna kroupa o velikost 6 cm 
v Karolince na Vsetínsku.

Ještě doplním, že supercela není jen tak obyčejná bouřka. 
Běžná letní bouřka je tvořena několika výstupnými pohyby vzdu-
chu, který je dostatečně vlhký. Rozdíl oproti běžné bouřce je ten, 
že supercelu tvoří jeden mohutný výstupný proud o rychlostech 
desítky km/h a dva mohutné sestupné proudy, jeden na zadní 
straně bouřky a jeden na jejím čele. Často se u těchto bouřek 
vyskytují velké kroupy, protože rychlost výstupného proudu je 
dostatečná pro to, aby se na kroupu nabalovala přechlazená 
voda po dlouhou dobu. Až je kroupa těžká a výstupný proud ji 
neudrží, začne padat k zemi. Sestupný proud dosahuje někdy  
i rychlosti více než 100 km/h. Označujeme to anglicky down-
burst jako náhlý výtok studeného vzduchu, který působí ničivě.

Nový banner (widget) o počasí pro Kašavu a Držkovou 
Při postupné automatizaci meteorologických stanic v Drž-

kové a Kašavě bylo mým cílem zprostředkovat obyvatelům VL-
KADRŽ data v co nejrychlejším čase. Samotný vedoucí společ-
nosti Fiedler AMS s. r. o., odkud jsou tyto automatické stanice, 
mi slíbil, že bannery o počasí budou co nevidět. Usiloval jsem  
o to již od roku 2023 a stále jsem čekal, resp. posléze už od pana 
Fiedlera nebyla žádná odezva a zkrátka mé zprávy pravděpo-
dobně ignoroval. Technické záležitosti kolem stanic jsem řešil 
s  jedním velice ochotným pánem Martinem Hulíkem, který u 
společnosti Fiedler pracuje. Nabídnul se, že bannery o počas 
í, alespoň dočasné, vyhotoví. O dočasném banneru jsem infor-
moval v jarním vydání okénka, nicméně pan Hulík se do toho po-

řádně obul a vyhotovil krásné dva bannery o počasí, které uka-
zují aktuální naměřené hodnoty za posledních 10 minut. Nyní, na 
konci září je banner o počasí na kašavských stránkách zveřejněn 
v levé části stránky, avšak se nezobrazuje v případě, že uživatel 
chce sledovat na mobilu. (To je v řešení s výrobcem webu). Uži-
vatel může po najetí kurzoru na tři tečky u jednotlivých dat, tj.  
u teploty, vlhkosti nebo u přízemní teploty, sledovat jejich hodno-
ty. Po kliknutí na tyto tři tečky se zobrazí záložka „inspect“ a dále 
se vybere první záložka „data“. Uživatel může sledovat data za 
poslední dva dny, po kliknutí na „Time“ se data seřadí sestupně 
či vzestupně, po kliknutí na „value“ se data seřadí sestupně či 
vzestupně dle hodnot. Dokumentují to níže ilustrativní obrázky. 
V neposlední řadě může uživatel pepínat mezi stanicí Držková 
a Kašava. Na držkovských stránkách je banner taktéž umístěn. 
V  levé části hlavní stránky je menší sekce „Počasí v Držkové“. 
Zde je odkaz „Aktuální data zde“ a po kliknutí na něj přesměruje 
na aktuální data, kde lze stejným způsobem sledovat vývoj teplot 
a vlhkosti vzduchu, stejně jako na kašavských stránkách. Níže je 
na ukázku zobrazen banner pro Držkovou.

Na výše uvedeném banneru je zleva název stanice, zprava po-
slední čas aktualizace dat. Dále následuje trojice hodnot teploty ve 
2 m, v 5 cm a vlhkost vzduchu. Pod touto trojicí je barevná kombi-
nace těchto prvků v grafické podobě. Věřím, že tento banner bude 
uvítám, protože mít informace  
o počasí téměř okamžitě, je vždy 
přání uživatele. Přízemní tep-
lota je také cenný údaj, protože 
zahrádkáři tak mohou sledovat, 
zda se vyskytl/vyskytne přízem-
ní mráz. Uživatel též může jezdit 
kurzorem po grafu a vidět, jaké 
hodnoty byly naměřené v  po-
sledních dvou dnech. Závěrem 
bych vám všem chtěl poděkovat, 
pokud jste dočetli až sem. Můj 
příspěvek byl o něco odbornější, 
ale věřím, že jste si odnesli cen-
né informace. Příroda nám ne-
spočetněkrát dává jasně najevo, 
že naše chování k ní se neubírá 
vůbec správným směrem. Přeji 
vám všem pevné zdraví, poho-
du ve všech směrech, zkrátka 
jen to nejlepší. Prožijte příjem-
ně vánoční svátky a v  novém 
 roce 2026 mnoho sil! 

	�  Jakub Flám

Obrázek č. 3: Supercela ve večerních hodinách

Obrázek č. 4: Kroupa o velikosti 6 cm v Karolince

Obrázek č. 5: Banner o stavu počasí v Držkové
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Kalendář akcí Držková
Termín	 Název akce	 Pořadatel	
Listopad 2025	 Pošta pro Ježíška	 Obec Držková
30. 11. 2025	 Rozsvícení vánočního stromu	 Obec Držková, SDH Držková
06. 12. 2025	 Mikulášská obchůzka	 Obec Držková, SDH Držková
23. 12. 2025	 Zdobení stromečku pro lesní zvířátka	 SDH Držková
25. 12. 2025	 Živý betlém	 SDH Držková
31. 12. 2025	 Silvestrovský výšlap na hrad Lukov	 SDH Držková
03. 01. 2026	 Tříkrálová sbírka	 Charita Zlín
Leden 2026	 Divadelní představení	 Obec Držková
14. 02. 2026	 Končinová obchůzka	 SDH Držková
2. – 4. 4. 2026	 Klabání	 Držkovští ogaři
25. 04. 2026	 XXXI. mezinárodní hasičská pouť na sv. Hostýně	 IX. okrsek
01. 05. 2026	 Stavění hasičského máje	 SDH Držková
08. 05. 2026	 Sběr starého železa a vysloužilých elektrospotřebičů	 SDH Držková

Kalendář akcí Kašava
Termín	 Název akce	 Pořadatel
22. 11. 2025	 Hodové odpoledne	 Obec Kašava
22. 11. 2025	 Hodová zábava
30. 11. 2025	 Rozsvícení vánočního stromu	 Obec Kašava	
01. 01. 2026	 Novoroční setkání na návsi	 Obec Kašava
03. 02. 2026	 Zápis dětí do 1. třídy	 ZŠ a MŠ Kašava
07. 02. 2026	 Ples SRPŠ	 SRPŠ
14. 02. 2026	 Končiny s voděním medvěda	 SDH Kašava
14. 03. 2026	 Dětský karneval	 MŠ a SRPŠ
23. 03. 2026	 Zápis nových dětí do MŠ	 ZŠ a MŠ Kašava
25. 04. 2026	 31. Hasičská pouť na sv. Hostýn	 SDH Kašava
25. 04. 2026	 Stavění mája	 Obec Kašava
30. 04. 2026	 Pálení čarodějnic	 SRPŠ
30. 05. 2026	 Kácání mája	 Obec Kašava
06. 06. 2026	 Oslava 80. výročí školy v Kašavě	 ZŠ a MŠ Kašava
13. – 14. 6. 2026	 Kašavské slavnosti	 Obec Kašava
20. 06. 2026	 85 let TJ Kašava	 TJ Kašava
04. 07. 2026	 Myslivecký den
11. 07. 2026	 Setkání vesnic roku 2016	 Obec Kašava

Kalendář akcí Vlčková
Termín	 Název akce	 Pořadatel
Listopad 2025	 Pečení perníčků	 ČZS Vlčková
30. 11. 2025	 Rozsvícení vánočního stromu	 Kulturní komise Vlčková
05. 12. 2025	 Mikulášská besídka 	 SDH Vlčková
Prosinec 2025	 Vánoční besídka s DH Miklovci 	 ČZS Vlčková
Leden 2026	 Tříkrálová sbírka 	 Obec Vlčková, Charita Zlín
Leden 2026	 Výroční valná hromada SDH Vlčková	 SDH Vlčková
Únor  2026	 Vodění medvěda a Končinová zábava	 SDH Vlčková
Únor/Březen 2026	 Košt slivovice	 ČZS Vlčková
Březen 2026	 Velikonoční výstava	 ČZS Vlčková
Březen/Duben 2026	 Obecní zabijačka 	 Obec Vlčková
Duben 2026	 Hasičská pouť na Sv. Hostýn	 SDH Vlčková
Duben 2026	 Čištění rybníka 	 SDH Vlčková
Květen 2026	 Pálení kop	 SDH Vlčková 
Květen/Červen	 Dětský den 	 ČZS Vlčková
Srpen 2026	 Pohádkový les 	 SDH Vlčková



Rekonstrukce silnice v Držkové, 3. 7. 2025

Podzimní posezení ČZS Vlčková

Deváťáci při úklidu obecního lesa, 3. 9. 2025

Držkovjané v Hrusicích u památníku J. Lady, 30. 5. 2025

Vlčkovjané na Hostýně

Kácání mája v Kašavě - vystoupení a jarmark dětí ZŠ a MŠ, 31. 5. 2025



Vlevo fotografie z prvního napuštění vodní nádrže na kempinku v Držkové v roce 1979. Vpravo stejné místo dnes (9. 10. 2025).

Vlevo pohled na zregulovanou Dřevnici se splavy v Kašavě. Na fotce jsou patrné podpěry k budovanému mostu k Juráškovu mlýnu 
v Kašavě, 50. léta minulého století. Vpravo stejné místo dnes (5. 7. 2023).

Vlevo fotografie ze výstavby rybníku ve Vlčkové, 60. léta. Vpravo stejné místo dnes (5. 7. 2023).

      Zrcadlo času V oblíbené rubrice Zrcadlo času vám tentokrát přinášíme srovnávací 
fotografie vodních děl v našich obcích.� Lubomír Marušák ml.
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